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 I 

                

 الحمد لله والصلاة والسلام على أشرف خلق الله محمد صلى الله عليه

 ولاه، الحمد لله الذي هدانا وما كنا لنهتدي لولا أن هداناوصحبه ومنم وسل

 نا على وهن، وقاست وتألمت الألمىفأهدي ثمرة جهدي إلى التي حملتني وه

 " أمي الحبيبة"  ، إلى أول كلمة نطقت بها شفتاي إلى من رعتني بعطفها وحنانها

إلى الذي عمل وكد وجد فقاسى ثم غلب حتى وصلت إلى هدفي هذا، إلى المصباح الذي لا يبخل إمدادي 
 ، إلى الذي علمني بسلوكه خصالا أعتز بها في حياتي بالنور

 " ي العزيزوالد" 

 : إلى من تشاركوا معي تفاصيل الحياة و أمضيت معهم أسعد الأوقات

 ةأخوتي الأعزاء : عبد الرحيم ، أمينة ، حليمإلى 

 " إلـــــى من ذكرهم قلبــي و لم يذكرهم قلمي"

 وفي الأخير نسأل الله أن يجعلنا ممن يكثر ذكره وينال فضله ويحفظ أمره

 وأن يغمر قلوبنا بمحبته

 

 

 

 

  سكوب أيوب                                                            

 

 



 II 

  

 نشكر الله العلي القدير الذي وفقنا في إنجاز هذا العمل المتواضع الذي كان

 : نجاحنا بيديه وأهدي ثمرة جهدي هذا إلى 

 وجعل الجنة تحت قدميها ، إلى من خلد الله ذكرها في القرآن يتلى إلى يوم الدين

 حملتني وهنا على وهن إلى والدتي 

 إلى طيب القلب الذي علمني بمثاليته وتواضع صفاته إلى والدي العزيز أطال الله في عمره

إلى التي من كدت وجدت من أجل نجاحي وإسعادي، إلى من علمتني كيف أعيش لأحيا وأحيا لأعيش إلى 

 جدتي أطال الله في عمرها

  نة القلب التي غمرتني بحنانها إلى خالتي أطال الله بعمرهاإلى حنو 

 و  البيت المنيرة إخوتي الأعزاءإلى شم     

 كل من ساعدني في طبع هذه المذكرةإلى    

 من نسيهم القلم ولم ينساهم القلبإلى كل                            

 

 رفاس ياسين                                                                                          

 

 

 



 III 

 

    

 والشكر لله فالحمد كنا من تقدم  هذا العمل بفضل المولى عز وجل  وتوفيق منه تم 

ما قدموه لنا من  كما لا يفوتنا أن ننوه بالذين كان لهم الفضل سواء من قريب أومن بعيد وبالامتنان  على
ة التي غذت إرادتنا اعدة والنصح والمشورة مما كان له الوقع الحسن على قلوبنا والحرارة الكبير المعونة و المس

فلهم جميعا نقدم كلمة شكر وتقدير ،وج بهذا العمل المتواضع والبسيط للخر   

 اصائحه القيمة قائدون كان بتوجيهاته وملاحظاتهذي  . والشناي عبد الكرم  المحترم .  ناوأخص بالذكر أستاذ
ذة الذين تعلمنا وإلى كل الأسات  من أجلنا جهدك العظيم والثمين الذي بذلته ، على لهذا العمل المتواضع

.على يدهم منذ نعومة أضافرنا نقول شكرا جزيلا  
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 الملخص :

 2ان الهدف من هذه الدراسة هو التعرف على مدى التوافق بين النظام المحاسبي المالي والمعيار المحاسبي الدولي رقم 
للمخزونات ، ولتحقيق هذا الهدف تم القاء الضوء على كل المفاهيم المتعلقة بالمخزونات ، والنظام المحاسبي المالي ، والمعيار الدولي 

 ية تقييمها ومعالجتها ، والتسجيل المحاسبي للمخزونات وفق ما أقره النظام المحاسبي المالي .الخاص بالمخزونات ، وكيف

 الكلمات المفتاحية :

 ، النظام المحاسبي المالي ، التسجيل المحاسبي للمخزونات . IAS2المخزونات ، المعيار المحاسبي الدولي 

 

Summary : 

The aim of this study ix to identify the compatibility between the financial 
accounting system and IAS 2 inventories , to achieve this goal , all concepts 
related to stocks , the financial accounting system and the international standard 
on stocks were highlighted , and how to evaluate , process and register accounting 
as approved by the international accounting  system .   
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 المقدمة العامة



 المقدمة العامة :
 

 أ‌ 

 

شهدت البيئة المحاسبية الدولية تطورا ملحوظا ومطردا اتسم مرو توحيد المعايير والممارسات المحاسبية على المستوى العاالم    
  قاد ساا ا العدياد ماخ اتيئاات والم  ماات  (IAS_IFRS)وذلا  ماخ لاتط تطبياع المعاايير المحاسابية الدولياة المعرو اة  اسام 

المه يااة المحاساابية الدوليااة ة  لااورة واعااداد  ااعل المعااايير ولعلااى مااخ ا هااا   للااي المعااايير المحاساابية الدوليااة   الااعي ت سااي ة عااا  
 تحا اسم   لج ة المعايير الدولية المحاسبية  . 3795

الجدياد  المزووااات شا اأ شا ع المعاايير المحاسابية الدولياة الاه اعطاا ا تماماا  ال اا لمو او  ولقد ا تم ال  ا  المحاسبي الماا  
وذل  لكوع المزوواات تعد ع صرا حساسا ومؤثرا على اشاط المؤسسة مهماا اااع   IAS 4 المزوواات ة المعيار المحاسبي الدو 

سة   رض  يعها او استزدامها ة ااتاج السلع المعدة للبيع   اما اع اوعها   حيث تعتبر مخ الأصوط المتداولة اله تحتفظ بها المؤس
اما تعتبر  العمليات المحاسبية  المتعلقة  المزوواات اثيرة و متشبعة واع اي لط  او سهو قد يؤدي الى ت يير اتائج اصوط المؤسسة 

ا ااااع لاااط اشاااكها   امااا تعتاابر الع صاار المزوواااات  شااكم عااا  مااخ ا اام الع اصاار المسااتزدمة دالاام المؤسسااة ا قتصااادية مهماا
 السلع  ة الأصوط الجارية   واله تعبر عخ مو و  اشاط المؤسسة مخ لتط قسطها الأابر .

وسعيا لتادماج ة  عا ا تجال قاما الجوائر  إصدار ال  ا  المحاسبي الما  العي الع  عين ا عتبار جاواا ابايرا ماخ المعاايير 
    ياااة تكيياااا ال  اااا  المحاسااابي الجوائاااري ماااع المتطلباااات ا قتصاااادية الجديااادة وموااباااة التطاااورات ا اصااالة علاااى الدولياااة للمحاسااابة 

 المستوى العالم  ة الميداع المحاسبي .
وحسا  المادلم المحاسابي   ااا  كارل واساالي  مت وعاة لتقياايم المزاووع   وعلاى المؤسساة اع تختااار ماخ  اين  اعل الأسااالي  

محااددة للمساااعدة ة التيااار ا  االها   اذ اع لكاام م هااا مديواتااأ واجراااتااأ م صااولمح عليهااا ة المعااايير المحاساابية دوع وجااود  ااوا   
اصااابحا المؤسساااات الجوائرياااة لااابرة علاااى تطبياااع الطااارل الاااه  4232  المزاااووع     اماااا ة الجوائااار و داياااة سااا ة  IAS2الدولياااة 

ع ايفية حساب تكلفة المزووع المعترف  أ ا صم   وتحديد التكلفاة المسات فعة ماخ يعتمد ا ال  ا  المحاسبي الما  وذل  بهدف تبيا
المزااووع والااه يعااترف بهااا امصااروف   اا ااا ة الى لااا ت ا  صاااح والعاارض ة القااوائم الماليااة    ااعل ا ااا ت الااه تعتاابر الراااائو 

الية اساسااية حااوط المعالجااة الااه تتعلااع  ااالمزووع و عل ااا اعر ااها  الأساسااية الااه تقااو  عليهااا المحاساابة الماليااة   ا ماار الااعي يثااير اشااك
 اا تي :

للبخز نى تأيىاأالبسا ى أأIAS 2الى أي أدى تأابى الأالم ى مأالبي اىماأالبى لاأدىاأالبمحى بأالبي اىماأالى  لاأ
أالاقتص دي أ؟

 التا  :  للإجا ة عخ  عل ا شكالية تم تجوئتها الى جملة مخ الأسئلة الفرعية ادرجها على ال حو
 ما ية المزوواات ؟ وايا تقيم وتعالج محاسبيا و ع ال  ا  المحاسبي الما  ؟ 
   ما   اوجأ التشا أ وا لتتف ة المعالجة المحاسبية لمزووع و ع ال  ا  الما  والمعيار المحاسبي الدوIAS2 ؟ 
  و ااع ال  ااا  المحاساابي الاادو  والمعيااار المحاساابي مرااا  ال ساايج والت هيااو ايااا تااتم عمليااة تقياايم والمعالجااة المحاساابية للمزااووع ة

 ؟ وما   المشاام الممكخ حدوثها ؟ IAS 2الدو  

 



 المقدمة العامة :
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 يرضح تأال باا أأ:أ .1

 قصد تسهيم ا جا ة على ا شكالية المطروحة   وا سئلة الفرعية   سيتم و ع الفر يات التالية :
  وتفصيم ااثر لمعالجة المزووع .اعطى ال  ا  المحاسبي الما  ا ية 
   اا  توا اع  اين المعالجاة المحاسابية للمزاووع حسا  ال  اا  المحاسابي الماا  والمعياار المحاسابي الادو  IAS 2 مراا  ال سايج  ة

 .TIFIB BISKRAوالت هيو 
  مراا   المعالجاة المحاسابية للمزووااات ةاع ا عتماد على المعايير المحاسبية الدولية الجديادة ة الجوائار ساوف ياؤدي الى تحساين

 .TIFIB BISKRAال سيج والت هيو 
أيام بأاختح بأال باا أ:أ .2

 اع ا م ا سباب اله د عت ا الى التيار المو و  محم الدراسة    : 
 . الأ ية ا الية والمستقبلية اله يكتسبها مو و  الدراسة 
 . ا تمام ا الشديد  ا اط المحاسبي 
 و و  لميداع التزص  و العلو  المحاسبية  .متئمة الم 
  المرحلاة الااه تعيشااها المؤسساة الجوائريااة والااه تتطلا  الااتحكم ة تكاااليا التزاويخ والعماام علااى اسات تط كاارل تقياايم المزااووع

 كبقا للأ داف والطرل .
 ال باا تأأال  اق أ: .3

حااث و التقصاا  ة المكتبااات العامااة وا اصااة وة ااااع للدراسااات السااا قة اثاار ة توجيااأ  ااعل الدراسااة   ومااخ لااتط الب
مصاادر المعلومااات الألارى   المتمثلااة ة شابكة المعلومااات الدولياة   ات اال ل ااا وجاود العديااد ماخ الكتاا  والمؤلفاات والمقااا ت الااه 

عا ا كار يمكخ ذار ا م للمزوواات  وة   24ت اولا مو و  مدى تطا ع ال  ا  المحاسبي الما  مع المعيار المحاسبي الدو  رقم 
 الدراسات السا قة اله عالجا المو و   طريقة او   لرى:

ا لاأ:أالفضىىحمأديبىى أالصىى يلأاأالبم لحىى أالبي اىىمح ألمسىى ا تأالبسا ىى أالاقتصىى دي أ يىىلأالم ىى مأالبي اىىماأالبىى لاأ أ
الاقتصى دي أ للى مأالت ىححرأ الملى مأالتح بيى أاأدباا أح ل أدسا  أنفب لأ ح ةأالملح ةأ أاأدذكرةأد ج ىتحرأاأكلحى أالملى مأ

أ.أ2211-2212ج دم أالحزائرأاأ

 د ا  عل الدراسة الى ا راز الجاا  ال  ري لل  ا  المحاسبي الما  مخ لتط شرح مختلا المفا يم المتعلقة  أ   واستعراض 
ادية الجوائريااة ومعر ااة ا اام الصااعو ات وال قااائ  ة تطبيااع ال  ااا  المحاساابي المااا   يمااا ياا  معالجااة جميااع ااشااطة المؤسسااة ا قتصاا

 امكااية تطبيقأ .



 المقدمة العامة :
 

 ج‌ 

ث نح أ:ب ا لألم أالق دبأاأالت جهأني أابمحلأالبم يحرأالبي امح أال  لح أياأالبسا  تأالحزائري أاأدذكرةأد ج تحرأاأكلح أ
أ.أ2212-2222المل مأالاقتص دي أ لل مأالت ححرأ المل مأالتح بي أاأج دم أالحزائرأاأ

 د ا  عل الدراسة الى التعرف  المعايير المحاسبية الدولية والدوا ع اله ادت  ااتقاط مخ المزط  المحاسبي الوكني الى ال  ا  
المحاساابي المااا    امااا  ي ااا  ااعل الدراسااة الى  اارورة ا اتقاااط الى ال  ااا  المحاساابي المااا  الجديااد لمااا  ققااأ مااخ  وائااد علااى ا قتصاااد 

سسات الجوائرية لما اتاى  اأ ماخ اساالي  التقيايم وقيااس ع اصار اصاوط المؤسساة مداا ياؤدي وساتزدم  القاوائم المالياة الى الوكني للمؤ 
 سهولة  هم  عل القوائم .

ث لث أ:أديب أاغىري أاأدي اىم أالبخىز نأ يثرعى أللى أالقى ائلأالب لحى أللبسا ى أاأدىذكرةأد ج ىتحرأاأج دمى أالمقحى أاليى  أ
أ.أ2211-2212لخضرأاأا ام أاأ

تهااادف  اااعل الدراساااة الى دراساااة المزاااووع   اذ توصااالا الدراساااة الى  اااعا المو اااو  الى اع المزاااووع  احاااد ا ااام موجاااودات 
 المؤسسة   و  ا  عدة كرل لجردل وتقييمأ .

 يعبح أال باا أ: .4
اذ يتم تو ايل مادى اساتفادت  تبرز ا ية  عل الدراسة ة توام ها مع الت ير ا اصم ة الأا مة المحاسبية عبر دوط العالم  

الجوائر مخ  عل الت يرات مخ لتط تب يها ال  ا  المحاسبي الما    المست ب  ماخ المعاايير المحاسابية الدولياة  اعا ماخ جهاة   وماخ جهاة 
 . IAS 2لدو  الرى تبياع القواعد والأسي المعتمدة ة تقييم ومعالجة المزووع  ين ال  ا  المحاسبي الما  والمعيار المحاسبي ا

 يع افأال باا أ: .5
   التعرف وا حاكة  المفا يم الأساسية المتعلقة  ال  ا  الما  المحاسبي والمعيار المحاسبي الدوIAS . 
 . ا راز مختلا العمليات اله يقو  بها المحاسبي لمعالجة المزوواات 
 المو و  . ةمحاولة لفا الباحث والقارئ حوط ا ي 

 عحكمأال باا أ: .6

 خ اجم ت طية  عا البحث س قو   تقسيمأ الى ثتثة  صوط :وم

أالفصمأالأ لأ:

ويعتاابر اماادلم للدراسااة اأأا كااار التصاوري للمزوواااات و ااع ال  ااا  المحاسابي المااا  ومعااايير المحاساابية الدولياةتحاا ع ااواع أ
المحاسابي الماا     ما ية ال  اا  يتمحور تحا ع واع اما المبحث الثاني  هو مدلم الى المزووااتا وط  ثتث مباحثو توي على 

واااا ال اية م أ اعطاا ا رة عامة عاخ  اعل المفاا يم ماخ اجام اما المبحث الثالث  هو تحا ع واع ما ية المعيار المحاسبي الدو    
 تو يل لصائصها ا يتها .

 



 المقدمة العامة :
 

 د‌ 

أالفصمأالث ناأ:

وال  ا  المحاسبي الما  والمعالجة المحاسابية  IAS2عيار المحاسبي الدو  الملمزووع و ع اتس يم و تقييم والعي يتمحور حوط  
   وقسم ال الى ثتث مباحث . الألرى تا

أالفصمأالث لثأ:

ماابرزيخ  يااأ ماادى  سااكرة   وااتهااا الدراسااة  الفصاام الثالااث والااعي  ااو عبااارة عااخ دراسااة حالااة مرااا  ال ساايج والت هيااو أ
مباحاث   ت ااوط المبحاث الأوط ا ارة  ر عاةاللمزووااات وذلا  ة  24 ماع المعياار المحاسابي الادو  رقام تطا ع ال  ا  المحاسبي الماا 

امااا    امااا المبحااث الثاااني و  اا  ال  اار الى  يكلااة المؤسسااة ال ساايج و التصاصااات مصااا ها عامااة حااوط مرااا  ال ساايج والت هيااو 
محاساابة المزااووع الااعي تطرق ااا  يااأ الى  لرا ااعالاايرا المبحااث او اأأالألاارىالمزوواااات وعتقتهااا  المصااا   قااد ت اامخ  الثالااثالمبحااث 

 المتحصم عليها و م اقشتها . ل تائجا وأ المؤسسة 4والمعيار المحاسبي الدو  رقم 

 يد اتأ أدمهجأال باا أ: .7

لقد تم ا عتماد ة امذاز  عا العمم على لموعة مخ الكت  ومعارات التزرج اله وجداا ا غ ية ة ت اوتا لمو و  مدى 
 ة المؤسسة ا قتصادية . IAS 2تطا ع ال  ا  المحاسبي الما  مع المعيار المحاسبي الدو  

وذلاا  مااخ اجاام ا لمااا   الجواااا  ال  ريااة    اسااة حالااةوماا هج در   امااا ماا هج الدراسااة المتبااع  ااو الماا هج الوصااف  التحليلاا  
والتطبيقية للمو و    حيث ي هر الم هج الوصف  التحليل  مخ لتط التطرل الى الطرح ال  ري لل  ا  المحاسابي الماا  وتحيام ا ام 

 . IAS 2قواعد تقييمأ ومعالجتأ المزووع   ية معر ة مدى توا قها مع معيار المحاسبي الدو  
بحياث تم اساقاط الجاوا   مراا  ال سايج والت هياو ة بهاا م هج دراسة حالة ي هر مخ لتط الدراسة الميدااية اله قم اا اما 

 على واقع المؤسسة  . IAS 2ال  ري المتمثم ة المعالجة المحاسبية للمزووع  ين ال  ا  المحاسبي الما  والمعيار المحاسبي الدو  
 

 
 
 
 
 
 
 
 
  



 

 الفصل الأول



   الاطار التصوري للمخزونات وفق النظام المحاسبي المالي ومعايير المحاسبية الدولية              :            ولالفصل الأ

 

 2 

 تمهيد :

كان للتطورات الاقتصادية دور في انفتاح وانصهار المجال المحاسبي ضمن التكتلبت العالدية ، لشا ادى الذ عولدة المحاسبة 
دولية ىدفها توحيد قواعد وأسس الدعالجات والدمارسات بوضع أسس دولية لدهنة المحاسبة ، تدثلت في انشاء معايتَ لزاسبية 

دور ىام بوضع فأصبح بذلك لزوما وجود قواعد عامة تعالج الدسائل الدتشابهة ، فكان للجنة الدعايتَ المحاسبية الدولية  المحاسبية ،
ة مع ما كانت عليو ، اذ أصبحت نظام لزاسبي مالر جديد بحيث أم منذ صدور ىذا النظام احتات المحاسبة مكانة خاصة بالدقارن

 بإمكانفهي تضمن الدصداقية ليكون  الدعلومات الدتولدة من المحاسبة الدالية تتسم بقدر معقول من الخصائص النوعية الدميزة ،
 من الدوضوعية وقابلية الدقارنة .الوثوق بها والاعتماد عليها ، كما تضمن درجة عالية 

 في الكفاءةيق ى تحقلع يساعد هوالتجارية و الإنتاجية بالخصوص فالأنشطة الرئيسية في الدؤسسات  نم ينيعتبر التخز كما 
 ازهج دون من بكفاءة أن تعمل الإنتاج إدارة على الصعب من يكون الشركات م ىذهمعظ ففي ، الخدمات متقديـ و علالس إنتاج

 عن مسئولة تعتبر الدخازن إدارة فإن لمخزونل الاستثمار بحكم حجمو  ،لؤصناف ل الدادي الانسياب مراقبة و متنظيـ في متخصص
 يتها .الدخزونات في الدؤسسة و حما نزء كبتَ مج ىعل الحفاظ

ستخدمي الدعلومة الدالية وىذا من خلبل كمية الدعلومات الواجب الافصاح اسبي الدالر لو أميية كبتَة بالنسبة لدان النظام المح
 الدالية ولدلحقاتها .عنها في القوائم 

 المبحث الأول : مدخل الى المخزونات

 النظام المحاسبي الماليماىية : الثانيالمبحث 

 IAS2المعيار المحاسبي الدولي المبحث الثالث : 
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 المبحث الأول : مدخل الى المخزونات 

بالعمل على تسيتَه بكفاءة وفعالية ، فالدخزون يعتبر الدخزون أحد العناصر المحاسبية الدهمة التي تتطلب الاىتمام ، وذلك 
يدثل من جهة جزء من رأس الدال العامل للمؤسسة ، والذي لا يجب أن يبقى لرمدا لفتًة طويلة ، ومن جهة أخرى تتًتب عن 

 عمليات التسيتَ والاحتفاظ والنفاذ ، والتكاليف التي يجب التحكم فيها حتى لا تأثر سلبا على نتائج الدؤسسة .

 المطلب الاول : مفهوم  المخزونات 

، والذي  : ''لرموعة الدوارد والسلع الدتًاكمة في انتظار استخدامها في الأجل القريب يعرف الدخزون في شكلو العام بأنو
 يسمح بتزويد الدستعملتُ على ضوء احتياجاتهم في الوقت الدناسب للئنتاج والتوزيع''.  

، لذلك فإن الدخزون يخدم  ، والسلع الدعدة خصيصا للبيع لخاصة بالإنتاج والدوجهة للتصنيعلدخزون يتكون من الدواد افا
؛ وميا الإنتاج والتسويق وما تجدر الإشارة إليو حينئذ البدء أن ما يهمنا في ىذا النظام  أىم نشاطتُ رئيسيتُ في الدنظمة الصناعية

    . ظمات الصناعيةىو لسزون الإنتاج فقط لدا لو من أميية بالنسبة للمن

 .   إن مستوى الدخزون يتغتَ من فتًة زمنية إلذ أخرى بفعل تأثتَ تدفقتُ متعاكستُ

، وىذا التدفق يؤدي إلذ ارتفاع في مستويات  ، إرجاع الورشة ..... إلخ يدثل تدفق الدخول عن طريق التموين، الإنتاج : الأول
 .   الدخزون

، لشا يؤدي إلذ انخفاض في  ، التلف .... إلخ ، الضياع ، التوزيع كون عن طريق الاستهلبكيعبر عن تدفق الدخزون وي : الثاني
  . مستوى الدخزون

، بل يشمل كل  ختلفة فحسبوالدخزون لا يقصد بو الاحتفاظ لفتًة ما بالدواد الأولية التي تدخل عمليات الصناعات الد
، والمحتفظ بها لفتًة زمنية معينة لاستخدامها لغرض  مصنعة أو كاملة الصنعكانت أولية أو مواد نصف ء  من السلع سوا تالعمليا

، أو لضمان  الحفاظ على وتتَة الإنتاج في الدصانع ومواجهة احتمالات التي فاض مستواىا وتأثتَ ذلك على معدلات الإنتاج
 بالنسبة منتظمة بصفة الخدمات تأدية راريةاستم لضمان أو التجارية التواجد الدستمر والدنتظم في الأسواق بالنسبة للمؤسسات

 (2006)راتول،   (2008)الفالتة،   . الخدمية للمؤسسات

كما يعرف الدخزون بأنو الأصل المحتفظ بو بغرض البيع العادي للمنشأة ، أو يحتفظ لو في مرحلة من مراحل الانتاج 
 ليصبح قابلب للبيع ، أو المحتفظ بو في شكل مواد خام تستخدم في مراحل الانتاج أو في تقديم خدمات . 

كما تعبر الدخزونات عن لرموع الاصول التي اشتًتها الدؤسسة أو أنشأتها بهدف اعادة بيعها أو توريدىا أو استهلبكها ،في 
 (2000)جمعة، عملية التصنيع أو الاستغلبل . 
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 :  SCFتعريف المخزون وفقا للنظام المحاسبي المالي 

 تدثل الدخزونات أصولا:  

 .يدتلكها الكيان وتكون موجهة للبيع في إطار الاستغلبل الجاري  
 .ىي قصد الإنتاج بقصد لشاثل  
 .ىي مواد أولية أو لوازم موجهة للبستهلبك خلبل عملية الإنتاج أو تقديم خدمات  
  الكيان بعد باحتساب الدنتوجات الدناسبة لوتكون الدخزونات في إطار عملية تقديم خدمات ىي كلغة الخدمات التي لد يقم  .

 )الكريم(

لشا تقدم يدكن تعريف الدخزونات بأنها لرموع الدوارد والسلع التي تشتًيها الدؤسسة بغرض بيعها على حالتها ، أو ادخال 
 عليها اضافة ثم بيعها .

 :  IAS 2تعريف المخزون وفقا للمعيار المحاسبي الدولي 

شهرا ، أي دورة  12الدخزونات ىي الأصول الجارية ، ومدة بقائها في الدنشأة مهما طالت لا تتعدى اثنا عشر شهرا ، 
كل الدخزونات ما عدا التي حظيت بمعيار خاص بها ، مثل   02الاستغلبل ، اذ تتحول الذ نقود وتجدد ، وىي حسب الدعيار رقم 

  (brun, 2011) البيولوجية العائدة للنشاط الفلبحي ....الخ . البناءات قيد الالصاز ، الأصول

 ووظائفها المخزونات أنواعالمطلب الثاني : 

 الفرع الاول : أنواع المخزونات

 :تختلف أنواع ومكونات الدخزون تبعا لنوعية النشاط الذي تزاولو الدؤسسة حيث تتمثل في الأنواع التالية 

 شراؤىا جاىزة من خارج الدؤسسة وىي نوعان:  تم تتمثل في السلع التي  :المشتراة المخزونات  - 1

 منتجات تشتًيها الدؤسسة قيد بيعها على حالتها أو إضافة أشياء على شكلها الخارجي ثم بيعها.   : البضائع أو السلع 

 والغرض منها ليس البيع وإنما استعملها أو استهلكها  مواد كانت أو لوازم اشتً ا الدؤسسة ، : المواد واللوازم الحساب
 .  لوازم الدكتب في الدصالح الإدارية في العملية الإنتاجية بطريقة مباشرة مثل الدواد الأولية في التصنيع ،

، وتم إنشاؤىا داخل  موجودة من قبل تلك الدخزونات التي لد تكنبها : يقصد  لمخزونات الناتجة عن الاستغلالا -2
 :   الدؤسسة على إثر تفاعل لرموعة من الوسائل والعوامل الإنتاجية من خلبل عملية تصنيعية أو تحويلية وتتمثل في

 الدؤسسة والتي وصلت إلذ مرحلة معينة من التصنيع أو التحويل  أنشأتهاىي الدنتوجات التي  : منتجات نصف مصنعة
  . عليها عملية تحويل مقبلة أجراء بحيث يجب
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 ىي تلك الأشغال التي اعتبرت منتوجات من حيث الدبدأ ولكن لا زالت تحت التشغيل  : منتوجات قيد التنفيذ
اية السنة الدالية فلب يدكن اعتبارىا نصف مصنعة والتامة الصنع ما دمت لد يتم استكمالذا بعد نه، وذلك عند  والتحويل

 .   اية التاريخنهعند 

 دف بيعها أو توريدىا على أساس منتجات قابلة بها الدؤسسة تهىي الدنتجات التي أنشأ : منتوجات تامة الصنع
 .   للبستعمال النهائي

 لا عموما الصنع تامة غتَ أو الصنع تامة منتوجات ، كانت  طبيعة أي من الرواسب لرمل ىي : والمهملات فضلات 
   .عادي تسويق أو استعمال لأي تصلح

 تاجر يشتًىا التي البضائع الدثال سبيل على ، وتشمل البيع لغرض ابه والمحتفظ الدشتًاة البضاعة الدخزون يتضمن كما
 تامة البضاعة الدخزون يتضمن كما ، البيع لغرض ابه يحتفظ التي الأخرى الدمتلكات أو الأرضي أو البيع لغرض ويحتفظ التجزئة
 في الدخزون يتمثل الخدمات مؤسسات حالة في ، الإنتاج في استخدمها الدنتظر واللوازم والدواد التشغيل تحت بضاعة ، الصنع

 )عاشور(.  الدتعلق الإيراد الدؤسسة تحدد لد والتي الخدمة، تكاليف

 الفرع الثاني : وظائف المخزونات 

 :  يلي فيما تجسيدىا سنحاول وظائف عدة الدخزونات لتستَ

 من عملية أي توقف احتمال من الحد الدخزون وظائف أىم من : الإنتاجية للعملية المختلفة المراحل بين التوازن إيجاد .1
 يؤدي ىذا فإن ، الدعنية بالعملية الدوجودة الآلات في الخلل ىذا حدث فإن الدواد توفر عدم بسبب ، الصناعية العمليات

 توقف يؤثر لا بحيث ، العمليتتُ بتُ لتخزين لزطات تنشأ ذلك ولتفادي ، لذا التالية بالعملية العمل توقف إلذ بالتبعية
 والعملية الإنتاجية العملية بتُ النهائي للمنتج لسازن إنشاء يجب السبب ولنفس ، ثانية العملية نشاط في الأولر العملية

   . نفسها الإنتاجية العملية تتأثر لا حتى التوزيعية
 في الدنتجات من لذم اللبزمة الكميات توفتَ طريق عن للعملبء أفضل خدمة أيضا الدخزون يحقق :للعملاء  أفضل خدمة .2

 قد أو ، الدنافسة شركات مع التعامل إلذ يدفعهم قد السوق في منتظمة بصفة منتجات توفر لعدم ذلك وقت أي في السوق
 الدبيعات إدارة الدخزون يساعد لذلك البديلة الدنتجات توفر لعدم ذلك وقت أي في السوق في منتجات استخدام إلذ يدفعهم

  .عليها الدتفق التواريخ في للعملبء الدنتجات تسليم على
 يلجأ العرض على الطلب زيادة حالة ففي ، الطلب مع العرض لدوازنة وسيلة الدخزون يعتبر :والطلب  العرض بين الموازنة .3

 الدخزون على الفائض حالة إلذ يلجأ حيث العرض عن الطلب انخفاض ما حالة وفي ، الدخزون طريق عن العجز سد إلذ
  . لاحقة مراحل في ليستغل

 لإدارة يدكن بالاستمرار السوق في متواجدة فهي وبالتالر معمرة تكون السلع من الكثتَ : الإنتاج استمرارية على الحفاظ .4
 موسمي يكون منها الآخر التلف والبعض سريعة تكون الأخرى السلع بعض أن غتَ ، تشاء وقت أي في تقتنيها أن الإنتاج
 إلذ يلجا باستمرار الدصنع تزويد ولضمان السوق في تواجدىا يتناقص ثم الجتٍ موسم خلبل ضخمة بكميات تظهر حيث
 يسمح لشا الطلب عند للبستعمال خواصها على بالحفاظ تسمح ظروف في وتأخذىا الجتٍ الدوسم في كبتَة بكميات شرائها

   .السنة مدار على الإنتاجية العملية باستمرارية
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 الطلب كان وأن حتى كبتَة كميات بإنتاج الإنتاجية للمؤسسات تسمح الناتجة التخزين سياسة : الإنتاج تكاليف تخفيض .5
   .الواحدة الدنتجة الدؤسسة إنتاج كلفة بتخفيض يسمح ما وىذا الإنتاج من أقل

 بسبب للخصومات نتيجة الدشتًاة الدؤسسة سعر من يخفض ما وىذا الكبتَة بكميات الشراء من التخزين يسمح كما
 (1988)حسن،  . بالتخزين الدتعلقة النفقات ولستلف النقل تكاليف انخفاض إلذ إضافة ، كبتَة بكميات الشراء

 المطلب الثالث : أىمية المخزونات

 من الدطلوبة الكميات أن زمنية معينة فتًة في وجدنا فإذا،  تعديليا دورا يلعب الدخزون فإن منهما كل وتتَة لاختلبف نظرا
 الحالة وىي ، جديد تدوين طريق عن معالجتو يتطلب عجز حالة في الدنظمة أن يعتٍ فهذا الدخزون مستوى من أكبر التصنيع ورش
 ، عشوائية بصفة أو مسطر برنامج وفق سواء معا تُمتدفقلل استمرارية ىناك دام فما،  الدنظمة نشاط على سلبا أثارىا تنعكس التي
 ىو الباقي فالدخزون طويلة لفتًة( تُتدفقالد أي) انقطاع فإن ، الدستعملتُ تزويد ضمان أجل من أكثر تزداد الدخزون أميية فإن

 (2008)الفالتة،  .وقت أقرب في فيو التصرف يجب ، حيث لسزون عن عبارة

   :يلي فيما الدخزون أميية أيضا وتتجلى  

 الشراء تم ما إذا يتعذر اقتصادية شرائية سياسات بتطبيق يسمح لشا الشراء نشاط في الدرونة من أبعادا يضيف الدخزون 
 كبتَة بكمية الاحتياجات تصنيع على الدوردين مع التعاقد عند الإنتاج وفرات من الاستفادة ذلك مثال الفورية الاحتياجات

  .الدشتًيات لشحن نتيجة النقل تكاليف خفض وكذلك
 يقلل ما ولتأمتُ اقتصاديا أمييتو بسبب الصناعية الدشروعات في عنها غتٌ لا ضرورة ولكنو وأعباءه تكاليفو للمخزون 

  .دوما الاحتياجات
 (2004)عقيل،  (.الاقتصادي الحجم) الإنتاج لعملية أو الشراء لطلبية اقتصادي حجم أفضل على الحصول  
  يحقق الدخزون عامل الأمان بالنسبة لاستمرار عملية الانتاج بالدشروع في الدوران ، حيث يكفل الدخزون أرصدة الدوارد والسلع

وبالرغم من أن عملية التخزين في الدؤسسة تؤدي الذ تكاليف التخزين وتجميد الاموال في  ، وقطع الغيار التي تحقق ىذا الأمان
ىذا الدخزن ، ومواجهة الدؤسسة لخطر التلف أو تقادم الأصناف الدخزنة ورغم ىذا تضطر الدؤسسة الذ التخزين لأسباب 

 التالية:
 لضرورية لعملية التحويل الذ قسم الانتاج في حالة ضمان استمرار نشاط الدؤسسة ، حيث يسمح بتدفق الدواد الاولية ا

 الدؤسسة الانتاجية ، كما يسمح اشباع طلبات الزبائن بالنسبة للمؤسسة التجارية .
  يدثل نسبة مرتفعة من اجمالر حجم الأموال الدستثمرة ، فانو يؤثر على اقتصاديات الدشروع حيث تدثل تكلفة الاحتفاظ

 بالدخزون نسبيا مرتفعة لا يستهان بها . 
 . كما تعمل الدؤسسة على تشكيل الدخزونات للحفاظ على سعر بعض السلع والدنتجات  في الدستوى الثابت 
  (2010)حنيفة، مواجهة النقص الذي يحدث في التموين ، ويعمل على تجنب الاختلبلات . يساىم الدخزون في 
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 النظام المحاسبي الماليماىية : الثانيالمبحث 

 و اسباب ضهوره  وأىدافو المالي المحاسبي النظام مفهومالمطلب الاول : 

 الفرع الاول : مفهوم النظام المحاسبي

يشكل النظام المحاسبي الدالر خطوة ىام لتطبيق الدعايتَ المحاسبية الدولية في الجزائر في ظل متطلبات اقتصاد السوق وعولدة 
عكس الدخطط الوطتٍ للمحاسبة والذي يستجيب  ، الاقتصاديات باعتبار أن ىذه الدعايتَ تستوجب لدتطلبات العولدة الاقتصادية

 قتصاد الدخطط.  لدتطلبات إدارية وجبائية والا

  : من الناحية الاقتصادية -أ 

المحاسبة الدالية ىي نظام لتنظيم الدعلومة الدالية يسمح بتخزين معطيات قاعدية عددية وتصنيفها وتقييمها وتسجيلها وعرض  
 . ، ووضعية خزينتها في نهاية السنة الدالية كشوف تعكس صورة صادقة عن الوضعية الدالية ولشتلكات الدؤسسة

 مالية كشوف بإنشاء تتسم حسابات ومدونة لزاسبية ومعايتَ الدالية للمحاسبة مرجعيا إطارا الدالر المحاسبي النظام يتضمن
  .الدولية والمحاسبة الدالية والدتطلبات وتتوافق عامة بها الدعتًف المحاسبية الدبادئ أساس على

  :القانونية الناحية من  - ب

 على المجبرة للمؤسسات والمحاسبية الدالية الأعمال تنظم التي التنظيمية والنصوص الإجراءات من لرموعة ىو الدالية المحاسبة نظام
   .عليها الدتفق الدولية والمحاسبية الدالية للمعايتَ ووفقا القانون لأحكام وفقا تطبيقو

 شروط وكذا الدالية بالمحاسبة القانوني النص صلب في يدعى الذي الدالر المحاسبي النظام تحديد إلذ المحاسبة قانون ويهدف   
  :على ويشمل تطبيقو وكيفيات

  .IFRS الدرجعي الإطار مع يتطابق مرجعي إطار .1
  .الدالر المحاسبي النظام تطبيق لرال .2
 ىذه من بكل الخاصة القوائم في إظهارىا الواجب والدعلومات والنواتج والأعباء والخصوم الأصول تقييم وقواعد مفاىيم .3

 .الأصناف
  .الدالية الالتزام أشكال .4
  .الحسابات مدونة .5
  .الحسابات استعمال قواعد .6
 )فوزية( .الدصغرة الوحدات على تطبيقو الواجب النظام .7

 ، منو 03 الدادة في الدالر المحاسبي النظام 25/11/2007 بتاريخ الصادر 11-07 القانون عرف   :أخر تعريف
 قاعدية معطيات بتخزين يسمح ، الدالية الدعلومات لتنظيم نظام الدالية المحاسبة: ''  الدالر بالمحاسبة النص ىذا صلب في ويسمى
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 ، لصاعتو و الكيان ولشتلكات الدالية الوضعية عن صادقة صورة تعكس كشوف وعرض تسجيلها ، تقييمها  تصنيفها، ، عديدة
   .الدالية السنة نهاية في خزينتو ووضعية

 الدستندات تسجيل في المحاسب يتبعها التي الدنظمة الإجراءات لرموعة أو الدنظم الأسلوب ذلك أنو على تعريفو يدكن كما
 في الدالر مركزىا حقيقة على والوقوف خسارة أو ربح من الدنشأة نتيجة بيان لغرض المحاسبية والسجلبت الدفاتر في ، لذا الدؤيدة
 الدالية والقوائم المحاسبية الدبادئ من جملة على تحتوي جديدة معطيات للمؤسسات المحاسبي النظام تضمن معينة مالية فتًة نهاية
  :يتضمن كما

 أساسية (.  لرموعات 07 على الجديد المحاسبي الإطار يحتوي) والمجموعات المحاسبية الكتل تصنيف 
 الحسابات تحديد.  
 الدالية القوائم وضع. 
  . فوزية(تحديد الدبادئ المحاسبية التي تحكم الدورة المحاسبية( 

 النظام المحاسبي المالي  دافالفرع الثاني : أى

 والذيئات الجزائرية للمؤسسات الدالية القوائم وتقديم ، تحديد ، تجميع ، لدسك العامة القواعد ينشئ المحاسبي النظام ىذا إن
   :التالية الأىداف تحقيق أجل من المحاسبة لدسك الخاضعة

 ترقية النظام المحاسبي الجزائري ليتوافق والأنظمة المحاسبية الدولية.  
 تعظيم الاستفادة من مزايا النظام المحاسبي الدولر خصوصا في لرال تسيتَ الدعلومات الدالية والمحاسبية والدعالجة الدختلفة.  
 . جذب الدستثمرين الأجانب للجزائر من خلبل تجنيبهم مشاكل اختلبف الطرق المحاسبية  
  الاستفادة من تجربة الدول الدتطورة في تطبيق النظام المحاسبي الدالر الدوحد. 
  وكفاءة الدساعدة على نمو الدردودية للمؤسسات من خلبل معرفة أحسن الاليات الاقتصادية والمحاسبية التي تشتًط نوعية

 (2009)عاشور، متطلبات تطبيق النظام المحاسبي في الجزائر،   .التسيتَ
  تسهيل لستلف الدعاملبت المحاسبية بتُ الدؤسسات الاقتصادية الوطنية والدؤسسات الدولية ، كما أن ىذا التقارب يساعد

بكل شفافية وامكانية مقارنة نفسها مع الكيانات الاجنبية لأن القوائم الدالية الدؤسسة على تقييم الوضعية الدالية الخاضعة لو 
  . الدفصح عنها متماثلة

 . تحقيق العقلبنية من خلبل الوصول الذ الشفافية في الافصاح عن الدعلومات لشا يؤدي الذ ترسيخ أسس حوكمت الشركات 
 (2009المحاسبي في الجزائر،  )عاشور، متطلبات تطبيق النظام

 الفرع الثالث : ىيكل النظام المحاسبي المالي 

 يتكون النظام المحاسبي الدالر لشا يلي :

 . الاطار التصوري للمحاسبة الدالية 
 . الدعايتَ المحاسبية 
 . (2012)قويدر،  مدونة الحسابات 
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 نظام المحاسبي المالي:  مكونات  1الشكل رقم 
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    ام المحاسبي المالي ظهور النظأسباب  : الفرع الرابع

     : زائر للتوجو إلذ النظام المحاسبي الدالر فيما يليأىم الأسباب التي دفعت بالج تلخيصويدكن 
 ُالدالية للمؤسسات الوضعيةتعكس صورة صادقة عن  دقيقةمن إعداد معلومات  التمكت   . 
 لدعاصر.  من الدمارسات المحاسبية العالدية ، والعمل على مبادئ أكثر ملبئمة مع الاقتصاد ا الاقتًاب 
   .النقائص والثغ ارت التي خلفها نظام الدخطط المحاسبي الوطتٍ الذي لا يتلبءم مع اقتصاد السوق 
  القوائم الدالية الأمر الذي سيسمح  وإعداد تقييمهاالاعتماد على مبادئ وقواعد واضحة تساعد على متابعة الدعاملبت، و

 الحسابات.  ومراجعة ،   من أخطار التلبعب الإداري وغتَ الإداري بالقواعد بالتقليل
  من مشاكل اختلبف  لوقايتهم والمحاسبيةوالدعاملبت الدالية  الاجراءات تدويلالأجانب من خلبل  الدستثمرينلزاولة جلب

 (2009)لزمد و ابحري ،  . أو من حيث إعداد القوائم الدالية الاجراءاتالنظم المحاسبية من حيث 

 وأىمية تطبيقو في المؤسسة المالي المحاسبي النظام مبادئالمطلب الثاني : 

 المالي المحاسبي النظام مبادئالفرع الأول : 

 التطبيق في مهنيا واستعدادا النظري الإطار في عاما قبولا لاقت التي العامة والقواعد القوانتُ تلك المحاسبية بالدبادئ يقصد
 الإجراءات وإتباع لذا الحلول وتقديم المحاسبية الدشاكل مواجهة في المحاسبون إليو يلجأ ، للعمل ودليلب مرشدا باعتبارىا العملي

   :يلي فيما الدبادئ تلك ونلخص ، المحاسبي للفكر الدهتٍ التطبيق تدثل التي المحاسبية والسياسات

 استمرارية النشاط : 

، وعليو يفتًض أنو ليس لدى  يجرى إعداد القوائم الدالية بالافتًاض أن الدنشأة مستمرة وستبقى عاملة في الدستقبل الدنظور 
الدنشأة النية أو الحاجة للتصفية أو لتقليص حجم عمليا بشكل ىام ولكن إن وجدت ىذه النية أو الحاجة فان القوائم الدالية يجب 

    . في مثل ىذه الحالة الدؤسسة معبرة بالإفصاح عن ذلك أن تتعدد إلذ أساس لستلف

 الدورة المحاسبية : 

كما يدكن للمنشأة أن تضع تاريخ لإدخال    31/12وتنتهي  01/01عادة ما تكون الدورة المحاسبية سنة حيث تبدأ في  
، وفي الحالات الاستثنائية يدكن  ة الددنيةإذا كان نشاطها مقيد بدورة استغلبل لستلفة للسن 31/12دور ا المحاسبية لسالف تاريخ 

 .   شهرا 12أن تكون الدورة المحاسبية أقل أو أكثر من 

 استقلالية الدورات :  

، حيث يساعد ىذا الدبدأ على تحميل  إن تحديد نتيجة كل دورة لزاسبية تكون مستقلة عن الدورة السابقة واللبحقة لذا
   . الدورة فقط بهذهالأحداث والعمليات الخاصة 

 قاعدة كيان الوحدة الاقتصادية : 

 . تعتبر الدؤسسة كوحدة اقتصادية مستقلة ومنفصلة عن ملبكها أي لذا شخصية معنوية مستقلة عن مالكي الدشروع

 

.   
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 قاعدة الوحدة النقدية :  

عنها بالنقود في الق وائم الدالية وخاصة أي تسجيل العمليات الدعبر عنها بالنقود كما تسجل العمليات التي لا يدكن التعبتَ 
   . ، إذا ما كان لديها تأثتَ مالر على الصورة العامة في الدلحق

 مبدأ الأىمية النسبية : 

ا عن القوائم الدالية في القرارات الدتخذة من طرف الدستخدمتُ لذذه بهت معتٌ أي ذات أميية إذا أثر غياتكون الدعلومة ذا 
   . القوائم

 ستمرارية الطرقمبدأ ا  : 

  . أي أن نفس الطرق الدطبقة في دورة سابقة تطبيق في الدورة الدالية وإذا طل تغيتَ لابد أن يبرر في الدلحق

 مبدأ الحيطة والحذر : 

ويقصد بذلك الالتزام بدرجة من الحذر في إعداد التقديرات في ظل عدم التأكد بحيث لا تؤدي ىذه التقديرات إلذ  
  . في قيمة الأصول والإيرادات أو التقليل من قيمة الخصوم والتكاليف تضخيم وإفراط

 مبدأ عدم المماس بالميزانية الافتتاحية  : 

  . يجب أن تكون الديزانية الافتتاحية لدورة معينة ىي الديزانية الختامية للدورة السابقة لذا

 تغليب الوضعية الاقتصادية على الشكل القانوني : 

الأخرى حسب حقيقتها الاقتصادية وليس استنادا فقط على شكلها  اسبة العمليات الدالية والأحداثمن الضروري لز 
، فمثلب عملية القرض الايجاري تعتبر  ، لأنو توجد في بعض الحالات تناقض بتُ الشكل القانوني والحقيقة الاقتصادية القانوني

   . ، وتعتبر عملية بيع أو شراء من الناحية الاقتصادية عملية الإيجار عدم انتقال الدلكية من النظرة القانونية

 مبدأ عدم المقاصة : 

ا بهالدقاصة بتُ عناصر الأصول والخصوم في الديزانية أو بتُ عناصر الإيرادات والتكاليف في حساب نتيجة غتَ مسموح  
   ا في نص قانوني لزدد.بهإلا إذا كانت ىذه الدقاصة مسموح 

 خيةمبدأ التكلفة التاري : 

 تسجل عناصر الأصول والخصوم في القوائم الدالية بقيمة الحصول عليها لكن ىناك حالات يدكن فيها تعويض التكلفة  
  التاريخية بما يسمى القيمة العادلة

 (6002)عاشور، متطلبات النظام المحاسبي في الجزائر، . 
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 أىمية تطبيق النظام المحاسبي المالي في المؤسسة  الفرع الثاني :
 ق النظام المحاسبي الدالر والتي تتمثل فيما يلي :من تطبي على الدؤسسات يدكن أن تكون ىناك آثار ايجابية أو سلبية

 وضعية  تسهيل مراقبة الحسابات التي تعتمد في إطاره على الدفاىيم وقواعد لزددة بدقة ووضوح ويزيد من الشفافية حول
 ، لشا يساىم في اتخاذ القرارات الصحيحة.  الدؤسسات

  . توفتَ فرصة الدؤسسة لتحستُ نوعية علبقاتها مع الأطراف الدتعاملة معها والتي تستفيد من قوائم الدالية 
 و يزيد من مصداقيتها  ليةالنظام المحاسبي الدالر يجلب الشفافية للمعلومات المحاسبية والدالية الدنشورة في الحسابات والقوائم الدا ،

 .  ، ويكون كضمان يساىم في تعزيز ثقتهم بالدؤسسة والوثوق بها أمام الدستعملتُ للمعلومة على الدستويتُ الوطتٍ و الدولر

  ؤسسات وطنيا ودوليا حول الوضعيات الدالية الدؤسسة ، وفي نفس الوقت بتُ الديدكن من إجراء أفضل مقارنة في الزمن لنفس
 .  اء، وسهولة قراءة وفهم الدعلومات الدالية الدوجهة لدستعملي الدعلومة من داخل الجزائر وخارجهاوالأد

  بما يفيدىا في  ، من خلبل إجبارىا على تقديم معلومات الدستثمرين ، سسات الجزائرية من جانب التمويليساعد الدؤ ،
، بتقديدها  التي لذا إستًاتيجية للبستثمار في الخارج ، خاصة بالنسبة للمؤسسات الاعتماد على مصادر إضافية للتمويل

 الدعلومة الدالية الدطلوبة والدساعدة لأصحاب الأموال الراغبتُ في الاستثمار. 
  تستفيد الشركات الدتعددة الجنسيات التي تنشط في دول متعددة من تكييف البيئة المحاسبية في الجزائر مع البيئة المحاسبية

 (2012)قويدر،  . الدولية

 . تشجيع الاستثمار الاجنبي الدباشر نظرا لاستجابة الاحتياجات للمستثمرين الاجانب 

 . يؤدي الذ زيادة ثقة الدساميتُ بحيث يسمح لذم بمتابعة أموالذم في الدؤسسة 

  (2009)مراد،  .يسمح بالتحكم في التكاليف لشا يشجع الاستثمار ويدعم القدرة التنافسية للمؤسسة 

 المحاسبي المالي  النظامف اىدأ : الفرع الثالث  

كما انو يشكل   الدستثمرينالدهنيتُ و  احتياجاتالنظام المحاسبي الدالر اىداف بالغة كونو يستجيب لدختلف  يكتسي    
 الدعايتَ المحاسبية الدولية في اطار النظام المحاسبي العالدي و تكمن اىدافو في :   تطبيقخطوة ىامة في 

  ليتوافق مع الانظمة المحاسبية الدولية .  الجزائريترقية النظام المحاسبي 
  والدعالجة الدختلفة .  والمحاسبيةالنظام المحاسبي الدولر خصوصا في لرال تسيتَ الدعلومات الدالية  مزاياتعظيم الاستفادة من 
  من خلبل تجنيبهم مشاكل اختلبف الطرق المحاسبية .  للجزائراجانب  مستثمرينجذب 
  .الاستفادة من تجربة الدول الدتطورة في تطبيق النظام المحاسبي الدوحد 
 الدولية.   التجاريةمكانتها و ثقتها لدى الدنظمات الدالية و  تعزيزفي الاقتصاد العالدي من خلبل  ئرالجزااندماج  تسهيل 
 أسس حوكمت الشركات .  ترسيخالذ  يؤديفي الافصاح عن الدعلومات لشا  الشفافيةمن خلبل الوصول الذ  العقلبنية تحقيق 
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  وكفاءة  نوعيةو المحاسبية التي تشتًط  الاقتصادية الأليات الدؤسسات من خلبل معرفة احسن مردوديةالدساعدة على نمو
 التسيتَ.  

  و الدؤسسات الدولية كما ان ىذا التقارب يساعد  الوطنية الاقتصاديةتسهيل لستلف الدعاملبت المحاسبية بتُ الدؤسسات
لان القوائم الدالية  الأجنبية الكياناتمقارنة نفسها مع  إمكانيةو  شفافيةالدالية الخاضعة لو بكل  الوضعيةالدؤسسة على تقييم 

 (2009)عاشور، متطلبات تطبيق االنضام المحاسبي في الجزائر، الدفصح عنها متماثلة. 

  تطبيق النظام المحاسبي المالي ونطاق مجال :  المطلب الثالث

 المحاسبي الماليالفرع الأول : مجال تطبيق النظام 

 2007نوفمبر  25الدؤرخ في  11_07، من القانون  05،  04،  02لقد حدد النظام المحاسبي الدالر وفقا للمواد 
 لرالات تطبيق ىذا النظام كالتالر :

 كل شخص طبيعي أو معنوي ملزم بموجب نص قانوني أو تنظيمي بمسك لزاسبة مالية ، مع مراعاة الأحكام الخاصة بها  ،
 بمسك المحاسبة ىم :والدعنيون 

 . الشركات الخاضعة لأحكام القانون التجاري 
 . التعاونيات 
  الأشخاص الطبيعيتُ أو الدعنويون الدنتجون للسلع أو الخدمات التجارية وغتَ التجارية ، اذا كانوا يدارسون نشاطات مبنية

 على عمليات متكررة .
  الخاضعتُ لذلك بموجب نص قانوني أو تنظيمي ، ويدكن للكيانات الصغتَة التي لا كل الأشخاص الطبيعيتُ أو الدعنيون

الدتعلق  11_07)القانون  يتعدى رقم أعمالذا وعدد مستخدميها ونشاطها والحد الدعتُ ، أن تدسك لزاسبة مالية مبسطة .
 (2007بالنضام المحاسبيالدالر، 

   المالي المحاسبي النظام تطبيقنطاق  :  الفرع الثاني

 الكيانات التالية بمسك لزاسبة مالية : 04حسب الدادة رقم  11_07الزم القانون 

 . الشركات والدؤسسات الخاضعة لأحكام القانون التجاري ، التعاونيات 
 اذا كانوا يدارسون نشاطات اقتصادية  الأشخاص الطبيعيون أو الدعنويون الدنتجون للسلع او الخدمات التجارية والغتَ التجارية ،

 مبنية على عمليات متكررة .
 . كل الأشخاص الطبيعيتُ أو الدعنويتُ الخاضعتُ لذلك بموجب نص قانوني أو تنظيمي 
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يستثتٌ من لرال تطبيق المحاسبة الدالية الأشخاص الدعنويتُ الخاضعون لقواعد المحاسبة العمومية ،  02وحسب الدادة رقم 
يدكن للكيانات الصغتَة والتي لا يتعدى رقم أعمالذا وعدد مستخدميها ونشاطها الحد الدعتُ خلبل  سنتتُ  03لدادة رقم وحسب ا

الدتعلق بالنضام المحاسبي  11_07)القانون  ماليتتُ متتاليتتُ أن تدسك لزاسبة مالية مبسطة وخذا حسب مضمون ونوع النشاط .
 الدالر(

 IAS2المعيار المحاسبي الدولي :  المبحث الثالث

اعد وأسس تضبط ، وتشمل لرموعة من قو  إن الدعايتَ المحاسبية ىي قواعد التي يتم الاعتماد عليها عند إعداد القوائم الدالية
لتحديد الدعلومات المحاسبية التي ، وكذلك  والإجراءات المحاسبية وتضع دليلب لكيفية تنفيذ الدعالجة المحاسبية الإعمال والتصرفات
وبشكل  ( الدخزون الذي وصف الدعالجة المحاسبية للمخزون ،02، ونأخذ منها الدعيار المحاسبي الدولر رقم ) يجب الإفصاح عنها

 ، والذي سيظهر ضمن الأصول في الديزانية ، ا كأصل تحتي مسمى الدخزونبهأساسي تحديد مبلغ التكلفة التي يجب الاعتًاف 
تحديد تكلفة الدخزون وجاء فيو مفهوم الدخزون والدعالجة المحاسبية للمخزون في ضل نضام التكلفة التاريخية ويقدم التوجيو العلمي ل

 .   فيما بعد كمصروف التي يعتًف

 ماىية المعايير المحاسبية الدولية المطلب الأول : 

 الفرع الأول : مفهوم المعايير المحاسبية الدولية

، أي عن أدلتها والبيئة  الوضع الاقتصادي للمؤسسة ، لإنتاج معلومات شفافة وكاملة حولىي الضوابط  ":  التعريف الأول
 حماية الدائنتُ الدصالح العامة وإعلبم الأسواق ".  ع،  دف الاقتصادية لو وبالأخص الدعلومات الدتعلقة بالدخاطر التي تواجو الدؤسسة

ولية تدثل أدوات قياس لزاسبية تستخدم في لرال الإفصاح والقياس والتقييم المحاسبي وتحظى بقبول عام معايتَ المحاسبة الد "
بيعتها إلزامية أو مهما  كانت ط،  كل القواعد الدتعلقة بالمحاسبة  ، فهي لدعظم الأطراف الدستخدمة والدستفيدة من القوائم الدالية

يلب أو مرجعا سواء كانت نصوص تشريعية أو تنظيمية أو توصيات صادرة عن كل ما من شأنو أن يشكل دل  ن اختيارية أي أ
 .  "  سلطات مؤىلة لتنظيم العمل المحاسبي

، ويتعلق ىذا البيان بعناصر القوائم  : الدعيار المحاسبي ىو بيان كتابي تصدره ىيئة تنظميو رسمية لزاسبية أو مهنية التعريف الثاني
 أو الأحداث الخاصة بالدركز الدالر ونتائج الأعمال ويحدد أسلوب القياس أو العرض والتوصيل الدناسب. الدالية أو نوع من العمليات
 (2010)صالح و بوىرين فتيحة، 

ولأن الدعايتَ المحاسبية الدولية عموما عي نشاطات منظمة تحمل في طياتها حلولا لشكنة وقابلة للتطبيق ، ومتكررة لأسئلة 
 (2008)شنف، مطروحة سلفا أو مشاكل مطروحة من قبل تخص العلوم بصفة عامة . 
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 خصائص المعايير المحاسبيةالفرع الثاني :
 :، أميها  تتميز الدعايتَ المحاسبية بمجموعة من الخصائص

 على تحقيق الإجماع، خاصة بعد الإصلبحات الأختَة التي عرفتها ىيئة الدعايتَ المحاسبة الدولية التي نتج عنها لرال  قدرة
 ة .الدؤىلت نظر الذيئات الوطنية الاستشارة وإعداد الدعايتَ لتشمل كل الأطراف الدهتمة ، دون إميال وجها

 التي اكتسبتها من خلبل التوفيق بتُ التباين الذي ميز الدمارسات المحاسبية حيال الدواضيع تكون لرالا للمعايتَ القوة.  

 و .ىا ليس ما تسمح بو بل ما تدنع، إذ أن أىم ما يديز  مرونتها نتيجة لدا تقدمو من حلول ترضي لستلف مستعملها 

 طرطار و عبد (.  الصفة القانونية أو التنظيمية لا تكتسب نهاغتَ إجبارية لأ( 

  IAS2 الدولي المحاسبي المعيار الهدف منالمطلب الثاني : 

، بشكل أساسي تحديد مبلغ التكلفة التي  ، وصف الدعالجة المحاسبية للمخزون ( الدخزون02يتناول الدعيار الدولر رقم)
كما إن لتقيم الدخزون أثر مباشر  و ، والذي سيظهر ضمن الأصول في الديزانية ، كأصل تحت مسمي الدخزونا  بهيجب أن يعتًف 

 في تحديد نتائج أعمال الشركة لذلك بتُ ىذا الدعيار كيفية تقييم الدخزون بأنواعو الدتعددة عند إعداد القوائم الدالية.  
 بية للمخزون ومن أىداف ىذا الدعيار:  ان الذدف من ىذا الدعيار ىو وصف الدعالجة المحاس

   .وصف الدعالجة المحاسبية للمخزون، حيث يوفر الدعيار الإرشادات والقواعد التي تحدد تكلفة الدخزون 
   .وصف كيفية الاعتًاف بالدخزون كأصل ثم كيفية الاعتًاف بو كمصروف لاحقا 

 ( بيان كيفية تحديد صافي القيمة القابلة للتحقق الدخزونNRV   ). 

   .(2008)نصاح و عبد، توضيح أساليب قياس تكلفة الدخزون 

 :    يطبق ىذا المعيار على جميع المخزونات باستثناء

  ا مباشرة والتي تعالج ضمن معيار المحاسبة الدولر رقم بهالأعمال قيد الإنشاء عن عقود الإنشاء، وعقود الخدمات الدرتبطة
 .    ( عقود الإنشاء11)

 ( 09( والدعيار الدولر لإعداد التقارير الدالية رقم )39الأدوات الدالية التي يتم معالجتها بموجب معيار المحاسبة الدولر رقم) . 

  والتي يتم المحاسبة عنها وفق معيار ، والإنتاج الزراعي حتى نقطة الحصاد الأصول البيولوجية الدرتبطة بالنشاط الزراعي ، 
 (2003)العالر، ( الزراعة. 41المحاسبة الدولر رقم )

 :ولا ينطبق ىذا المعيار على قياس المخزون المحتفظ بو من قبل

 إلا إذا كان يتم قياسها بصافي القيمة  منتجي الدنتجات الزراعية والإنتاج الزراعي بعد الحصاد والدعادن والدنتجات الدعدنية ،
، عندىا يعتًف بالتغتَ بصافي القيمة القابلة للتحقق في حساب  القابلة للتحقق وفق الدمارسات الدتبعة في تلك الصناعة

 ا التغتَ.بهالأرباح والخسائر الفتًة التي حدث 
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  الذين الخاص( ب أو يبيعون السلع للآخرين أو لحساالدنشآت التجارية ووسطاء بيع البضائع )ىم الأشخاص الذين يشتًون
، حيث يتم الاعتًاف بالتغتَات في القيمة العادلة  بالقيمة العادلة مطروحة منها تكاليف البيع الدقدرةن يقومون بقياس لسزو 

 (2003)العالر،  . مطروحا منها تكلفة بيع الدخزون الدقدرة في حساب الأرباح والخسائر في فتًة التغيتَ

 IAS2المعيار المحاسبي الدولي رقم  : مفهوم الثالثالمطلب 
بانو مقياس أو نموذج أو مبدأ أساسي يهدف الذ تحديد أساس الطريقة  02يدكن تعريف الدعيار المحاسبي الدولر رقم 

على الدركز السليمة لتحديد وقياس وعرض والافصاح عن عناصر الدخزون في القوائم الدالية ، وستَ العمليات والأحداث والظروف 
 الدالر للمنشأة ونتائج أعمالذا ، ويرتبط الدعيار المحاسبي الدولر بعنصر من عناصر القوائم الدالية ألا و ىي الدخزونات وطرق تقييمها

 (2005)قويدر ق.، وأساليب تصريفها . 
نظام التكلفة التاريخية ، وتعتبر تكلفة الدخزون التي يجب  يهدف ىذا الدعيار الذ وصف الدعالجة المحاسبية للمخزون حسب

 ان يعتًف بها كأصل يدرج في الديزانية حتى يتحقق الايراد الدتعلق بو .
ويقدم ايضا التوجيو العملي لتحديد قيمة تكلفة الدخزون التي يعتًف بها فيما بعد كمصاريف ، ويقدم الارشاد حول 

 لتحديد تكاليف الدخزون ، ويوضع أساليب قياس تكلفة الدخزون وطرق قياس التكاليف .معادلة التكلفة التي تستخدم 
 ويجب ان يطبق الدعيار في البيانات الدالية الدعدة حسب نظام التكلفة التاريخية للمحاسبة عن الدخزون باستثناء :

 . عمليات تشغيل ناتجة عن بعض النقود 
 . الأدوات الدالية 
 ، (2008)شنف، الدواشي والحيوانات ، الدنتجات الزراعية ،والدعادن الخام .  الدخزون من الدواجن 
 

 IAS2حول المعيار المحاسبي الدولي  المطلب الرابع : مفاىيم أساسية
في الدطالب السابقة ، سنتطرق في ىذا الدطلب على ىذا الدعيار بشكل   IAS2بعد ما تعرفنا على الدعيار المحاسبي الدولر 

 أكثر تفصيل من خلبل الدفاىيم الأساسية التي يتشكل منها .

 أولا : التقييم المحاسبي للمخزونات 
ى أساس يقيم الدخزون في العادة مرتتُ ، عند التخزين وعند القيام لعملية الجرد حيث يعتمد في قياس تكلفة الدخزون عل

 تكلفة وصافي القيمة الدتحققة ) القابلة للتحصيل ( أيهما أقل حيث :

تشمل تكلفة الدخزون على كل تكاليف الشراء ، تكاليف التحويل والتكاليف الأخرى التي التقييم على أساس التكلفة :  .1
 ترتبت على جلب الدخزون الذ مكانو ووضعو .

لا يدكن تسجيل الدخزونات بمبلغ يفوق الدبلغ المحدد للبيع ) عند التقييم على أساس القيمة الصافية القابلة للتحصيل :  .2
 تكلفة قارنة ما بتُالاستعمال ( ، حيث أنو اذا أصبحت تكلفة الدخزون غتَ قابلة للتحصيل ، تعتمد الدؤسسة الذ ادراج م
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فتعرف بنقص في قيمة الدخزون ) تدىور ( اذا ما كانت القيمة القابلة للتحصيل أقل حصيل التخزين والقيمة الصافية القابلة للت
 من تكلفة ادخال الدخزونات .

 ثانيا : طرق وتقنيات قياس التكاليف 
يدكن عمليا استخدام طريقة التكاليف الدعيارية أو طريقة التجزئة في احتساب تكلفة الدخزون ، اذا كان استخدام ىذه 

 (2006)حماد،  الأساليب يفسر عن نتائج قريبة من التكلفة الفعلية حيث :

  تحسب التكاليف الدعيارية على أساس الدستويات العادية لكل من الدواد والدهمات والعمالة ومستوى الكفاءة ومستوى
 ويتم تعديلها اذا لزم الأمر في ضوء الظروف الحالية .استغلبل الطاقة ، ويتم مراجعة ىذه الدستويات بصفة دورية 

  تستخدم طريقة التجزئة في الدنشآت التي تدارس نشاط تجارة التجزئة لقياس تكلفة الدخزون الذي يتكون من بنود كثتَة العدد
س تكلفتها، وطبقا وسريعة التغيتَ وذات ىامش ربحية متساوي والتي لا يدكن من الناحية العلمية استخدام طرق أخرى لقيا

 لذذه الطريقة يتم تحديد تكلفة الدخزون عن طريق تخفيض القيمة البيعية للمخزون بنسبة ىامش ربح ملبئمة .

 ثالثا : طرق تقويم المخرجات من المخزون :
 نص الدعيار المحاسبي على الطرق التالية في تقويم الدخرجات من الدخزونات :

 بموجب ىذه الطريقة فان الوحدات التي تشتًي ىي التي تباع أولا .: طريقة الوارد أولا الصادر أولا  .1
ىذه الطريقة استخدام سعر تكلفة واحد للوحدات الدوجودة والدباعة ، يتم بموجب طريقة متوسط التكلفة المرجحة :  .2

 ويستخدم ىذا السعر الدوحد لتسعتَ كل بضاعة اخر مدة .

 رابعا : التسجيل المحاسبي للمخزونات ضمن مصاريف الدورة 
عند بيع الدخزون فان القيمة الددرجة للمخزون تعتبر مصروفا في الفتًة التي تحقق خلبلذا الايراد الدتعلق بو ، ان تخفيض قيمة 

ث خلبلذا التخفيض أو الخسارة، أما الدخزون لصافي القيمة التحصيلية ، وكافة خسائر الدخزون تعتبر مصاريف تخص الفتًة التي حد
بالنسبة لالغاء أي تخفيض نشأ عن زيادة في صافي القيمة التحصيلية فيجب الاعتًاف بو كتخفيض لدبلغ الدخزون الدعتًف بو  

 كمصروف في الفتًة التي حصل فيها الالغاء .

كعنصر في الدمتلكات والدنشآت يدكن أن تسبب بعض الدخزون لحسابات موجودات أخرى ، مثل استخدام الدخزون  
 والدعدات التي تقوم الدنشأة بتشييدىا ، ويعتبر الدخزون الدستخدم بهذه الطريقة مصروفا خلبل العمر الانتاجي لتلك الدوجودات .

 خامسا : المعلومات الواجب الافصاح عنها 
 كشوفاتها الدالية حول لزاسبة لسزوناتها :ان الدعيار يفرض على الدؤسسة تقديم معلومات التالية من خلبل ملحق  

 كيفية وطرق لزاسبة وتقييم الدؤسسة لدخزوناتها . .1
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 قيمة الدخزونات التي قومت حسب فقيمتها الصافية القابلة للتحصيل . .2
 مبلغ نقص قيمة وتدىور الدخزونات الدسجل عنها وكيفية تحديدىا . .3
 القيمة المحاسبية الدسجلة كأعباء خلبل الفتًة . .4
بلغ استًجاعات الخسائر في قيمة الدخزونات الدسجلة في لزاسبة الدؤسسة عن طريق تخفيض قيمة الدخزونات الدسجلة كأعباء م .5

 خلبل الفتًة .
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 خلاصة الفصل :

الدؤسسة  من خلبل دراستنا لذذا الفصل والاطلبع على مضمونو وجدنا أن الدخزونات ىي القلب الذي يبعث الحياة في
بصفة عامة تجارية أو صناعية ، ومدى أمييتها بالنسبة للمؤسسة الاقتصادية من حيث الجوانب الدتعلقة بالتحكم بها وحمايتها من 
أجل استقرار نشاط الدؤسسة ، كما اتضح لنا بأن النظام المحاسبي الدالر يحدد بدقة العناصر الدكونة لتكلفة الدخزون وكذلك حالات 

الدخزون كأصل حقيقي ، والاعتًاف بو كمصروف ، كما تطرقنا الذ مقارنة ما نص عليو النظام المحاسبي الدالر ومعايتَ الاعتًاف ب
 المحاسبة الدولية في اطار خاص بالدخزونات ، كونها عنصر من أىم العناصر في الديزانية .

 

 

 

 

 

 

 



 

 الفصل الثاني
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 : تمهيد

أنواعها ، إذ يساىم في تقديم  اختلافيعد النظام المحاسبي الدالي من أىم الأنظمة الدالية في الدؤسسات والشركات على 
الاقتصادية تحليل واضح عن طبيعة عملها و النشاطات الدالية الخاصة بها ، وذلك بهدف إعداد قوائم مالية تعبر عن الحقيقة 

لذا  ، ات الدؤسسات الفردية والتجاريةيشكل عنصرا ىاما جدا من عناصر ميزانيبصفة عامة الدخزون ، و  للمؤسسة بصورة عادلة
 . مؤسسةللتعتبر عنصرا حساسا للغاية بالنسبة   التسجيل المحاسبي للمخزوناتملية فع

فبعد عرض أساسيات عن النظام المحاسبي الدالي و الدعيار المحاسبي الدولي ، في اطار الدخزونات ، سيتم عرض في الفصل 
 الثاني التسجيل المحاسبي للمخزونات بشكل مفصل .

 المفاهيمي للجرد وطرق التقييمالمبحث الأول : الاطار 

 IAS2و المعيار  وفق النظام المحاسبي المالي التقييم والتسجيل المحاسبي للمخزون المبحث الثاني :

 المبحث الثالث : العمليات الملحقة للشراء والبيع والانتاج
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 الاطار المفاهيمي للجرد وطرق التقييمالمبحث الأول : 

 ماهية الجرد المطلب الأول :

صول الى التقييم للحمن أجل تحديد وتقييم الدخزونات بالدخازن ، لابد من القيام بالجرد في بداية الدورة وذلك بإعادة 
 . الدساواة بتُ أرصدة المحاسبة والقيم الدوجودة فعلا في الدخازن

 الفرع الأول : تعريف الجرد 

خلالذا فحص وقياس وضبط تريع الدواد التي في حوزة ومسؤولية الدخازن ، " الجرد ىو عبارة عن لرموعة اجراءات يتم 
وتبويبها في جداول الجرد من جهة ، ومن جهة ترع كافة الدعلومات الدتعلقة بهذه الدواد من السجلات والسندات والدفاتر الدخزنة ، 

ن أي فرق بينها والبحث عن سببو وتسوية الرصيد ثم التأكد من مدى مطابقة الأرصدة الفعلية مع الأرصدة الدفتًية ، والكشف ع
 (2006)العدوان،  على أساس الرقم الفعلي " .

  " حصر الدخزون الفعلي وتدقيق الرصيد الدفتًي والتأكد منو كما ونوعا وجودا وضبطو بصورة فعلية على ضوء النتائج 
 (1997)خضر و تزد، الفعلية ". 

 يدكن تلخيص ىذه التعاريف في النقاط التالية : 

 . التعرف على موطن الخلل في أنظمة التخزين 
 . معرفة الدركز الدالي للمشروع في نهاية السنة 
 . اكتشاف نقص أو عجز أو زيادة في الكميات الدخزنة 
 . التأكد من سلامة وصحة الأرقام 
  الفعلية للمخزون مع الأرصدة الدفتًية .مطابقة الأرصدة 

 الفرع الثاني : أهداف الجرد 

الغرض الرئيسي للتسويات الجردية ىو الفصل بتُ حسابات النتيجة أو حسابات قائمة الدخل التي ينتهي وجودىا عادة 
لفتًة اللاحقة كل ذلك بقصد تحقيق غرضتُ بانتهاء الفتًة الدالية ، وحسابات الدركز الدالي ) الديزانية ( والتي يستمر وجودىا عادة ل

 ا :أساستُ هم

 والدصروفات ، والأداة المحاسبية التي تستخدم  تالتأكد من أنو قد خصص للفتًة المحاسبية الجارية نصيبها العادل من الإيرادا
 لتحقيق ىذه الغرض ىي قائمة الأرباح والخسائر أو قائمة الدخل .

  موجوداتها في نهاية الفتًة المحاسبة و ما على ىذه الحقوق من مطالبات أو التزامات ، سواء التأكد من أن حقوق الدنشاة أو
 اتجاه الغتَ أو اتجاه الدلاك ، قد تم قياسها أو الافصاح عنها على أسس سليمة وعادلة ، وأداة المحاسبية الدستخدمة 

 لتحقيق ىذا الغرض ىي الديزانية أو قائمة الدركز الدالي .
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 الفرع الثالث : أنواع الجرد 

 الجرد الدفتري ) المحاسبي ( : 1.
وىو لرموعة الاجراءات التي تتناول مراجعة أرصدة الدخزون من واقع السجلات والدستندات الدوجودة في قسم مراقبة 

تها أو اكتشاف الدخزون مع مثيلاتها في سجلات الدخازن ، أو الدستودعات التابعة للمؤسسة ، ذلك لذدف التأكد من مطابق
 )عشماوي( بينها نتيجة الخطأ في القيد أو التسجيل في الدورة الدستندية وغتَىا من الأسباب .الضرافات فيها 

 الجرد المفاجئ : 2.
مسؤولو الادارة العليا يكون الذدف منو التفتيش أو الرقابة الدباشرة على حركة أصناف الدخزونة ، وقد يقوم بو مدير الدواد أو 

على عينة من مواد يتم اختيارىا عشوائيا ، بتُ الأصناف الأكثر أهمية في الدؤسسة أو تلك التي تكون أكثر عرضة للتلاعب وذلك 
بهدف التأكد من سلامة عمليات الصرف والتسليم والقيد في سجلات الدخازن ،و لا يوجد وقت لزدد لإجراء ىذا النوع من 

 (2006)فضلي،  تٌ أنو قد يتم قبل أو أثناء أو بعد الجرد الشامل ،  سواء كان دوري أو مستمر .الجرد ، بمع

 الجرد الفعلي ) المادي ( : 3.
تقوم الدؤسسة بالتعداد الدادي لعناصر الدخزون من مواد وبضاعة ومنتجات على لستلف انواعها ثم تحديد قيمة ىذا 

ويجب اعطاء كل عناية لذذه العملية بهدف اجراءاىا بصورة دقيقة وسليمة ، وذلك لان كل تضخيم لقيمة الدخزون أخر الدخزون، 
مدة سيجعل نتيجة الدورة تظهر أكثر من قيمتها الحقيقة ، كما أن كل تقليص لدخزون اخر مدة سيجعل نتيجة الدورة تظهر أقل 

النتيجة واعداد الكشوف الدالية تتطلب من الدؤسسة اجراء الجرد الدادي أو  من قيمتها الفعلية ، ونلاحظ أن عملية حساب
 الاحصائي للمخزون .

 طرق تقييم وأنظمة جرد المخزونات المطلب الثاني : 

   اولا : طرق تقييم المخزونات

واحدة للتقييم يتفق عليها  توجد طريقة لا. و الدالي  ىاومركز  الدنشاة خزون السلعي على كل من نتائج أعماللديؤثر تقييم ا
 مدة و أهمها :آخر لسزون تكلفة  ستخراجلاار واحدة منهم تاسبية متاحة للمنشأة أن تخلزا توجد عدة طرق نموإ المحاسبون

تاحة للبيع على عدد الدبقسمة تكلفة البضاعة الدرجحة يتم استخراج متوسط التكلفة :  مرجحلأسلوب متوسط التكلفة ا 1.
كن يد، و دة زون آخر الدلستكلفة  استخراجة الددتبقية آخر الد ، وبعد ذلك يتم ضربو بعدد الوحدات للبيع تاحةالدالوحدات 

 (2012)الاخرون،  لي : عن ذلك كالتابتَالتع
 

متاحة للبيعلمتاحة للبيع / عدد الوحدات المرجح = تكلفة البضاعة المتوسط التكلفة ا        

 
 نمخزو لعدد الوحدات ا× =  متوسط تكلفة امرجح  ةمدزون آخر المختكلفة                

 مدمتبقية آخر الال
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، ولاتباع أ لاخازن أو لداإلى  تسلم التيلبضاعة لاضان تً سلوب على أساس افالأ ىذايقوم  : لاصادر أو  لاأسلوب الوارد أو  2.
سعار، بينما تقيم تكلفة الأ حدثلأ، ويتم تقييمو وفقا  يتكون من آخر عمليات شراء دةزون آخر الدلسذا ضمنا أن ى تٍويع

ل لا بداية وخفيت تد التي اتتً شالدأسعار بخر الأ الجزء فياضية و الد الفتًة زون آخرلسأسعار ب جزء منها فيباعة الدالبضاعة 
 (2012)الاخرون، العام. 

ا يتم تَ أخ هالطريقة عكس الطريقة السابقة حيث تعتمد على نظرية أن ما يتم شراؤ ىذه  و : لاصادر أو  أخيراأسلوب الوارد  3.
د لص، لذا  سعارالأأقدم ب ىا شراؤ تمات يتً شالدتبقي آخر السنة سوف يكون أول الدخزون لدأي أن ا ، ولاصرفو لإنتاج أو بيعو أ

 .ىا  شراؤ تمات تً أقدم مش دة يتألف منلدخزون آخر الدأن ا
عن الكميات  لستلف خازن بسعر لدا لىالطريقة على ضرورة فصل كل كمية ترد إىذه  تعتمد:  حددلمأسلوب التمييز ا 4.

عرفة بماة أو منتجة تً سواء  كانت مش نتجات معينة ،بم الخاصة التكاليف تحديد كنيد لدا ؤدى ذلك أنو طاي، و  خرىلأا
الطريقة مناسبة  ىذهكن أن تكون يد، و  ددةالمحبتكلفتو الفعلية  الفتًةاية نه فينتجات الد ىذهتبقي من الدنشأة، فيجب تقييم الد
)على و شحاتو السيد  .جات وأجهزة التلفزيون لاالسيارات والث الحال في تجارة و ى  خزون كمالد حالة قلة عدد بنود افي

 (2015شحاتو، 

انظمة جرد المخزونات : ثانيا  

 : الدائم الجردنظام  1.
، وىذا  دودلزا بتكلفة مرتفعة نسبيا ويكون عدد عمليات البيع كل يوم تهتتميز مبيعا التي ؤسساتالد فيونظام متبع  

، أو  ، التلفزيون جاتلاكالثعمرة  الدجهزة الأ تبيع التيؤسسات الدحالة ه ذىيكون من السهل التعرف على عنصر مباع و 
خزون كل وحدة تضاف لو لد حساب افيلكل تكلفة بيع وتسجـل  ةباعالدإمكان تسجيل تكلفة البضاعة ب، حيث  السيارات...اخ

 (2010)حنيفة،  ستمر .الدخزون لدأو تسحب منو يوميا، لذا يسمى ذا النظام ا

  أي وقت منفيخزون لدإدخال أو عملية إخراج فيمكن معرفة قيمة اخزون بعد كل عملية لدرصيد ا لى تحديدكما يهدف إ
 لىخزون إلدخزون عند الشراء، وعند البيع تتحول تكلفتها من حساب الدساب الح الدشتًاة وقات، كما يتم إضافة تكلفة البضاعةالأ

 ىذا ذا فتصميملذ خزون ولدد حساب اؤسسة يتم تعديل رصيالد في باستمرارجراء الإ ىذا باعة وبتكرارالدحساب تكلفة البضاعة 
 الدوري. الجرد تكلفة من نظام  النظام وإدارتو يكون أكثر

 التكاليف يمنتوج التام تقدالد حالة فيكننا يدات كذلك نتابعة اليومية والدورية للمخزو الد كننا منتدستمر الجرد الد وطريقة
 نذكر:  اياهنتظرة ومن مز الدالعوائد ب ومقابلتها

 إعداد قوائم مسبقة.  لىإ يحتاج  لا ستمرالد الجرد -
 قد عدلت مسبقا. جلاتن السلأناسب وذلك الدالوقت الختامية في ستمر يساعد على إعداد الجرد الد -
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 : نظام الجرد المتناوب أو )الدوري( 2.
الي تبيع بضائع ؤسسات مع الد ، إذ يتناسبلاكثر تداو الأالنظام ىو  خزون بصفة دورية عادة كل سنة ولدتتحدد قيمة ا

، فقد تبيع الصيدلانية واد الغذائية أو الدحالة مساحات بيع ذلك كما يكون سعر الوحدة فيها منخفض و ،   متنوعة ومتعددة
  في لاتتعقل أن نرجع للسج لااليوم عدة مرات ف فيالعملية تتكرر  ىذه وباعتبار،  ؤسسة الزبون واحد عدة أنواع من البضائعالد

 .باعة الداسبية لتحديد تكلفة البضاعة لمحاية الدورة انه تىذا عادة ما ينتظر حلذتسجيل تكلفة كل وحدة مباعة عرفة و لدكل مرة 
 (2010)حنيفة، 

من  تدسك تيخزون واللد، ولكن تتابع بواسطة بطاقة ا لزاسبيا تتابع  لااليومية للمخزون  الحركةسلوب فإن الأ ذالذوتبعا 
ض عملية الشراء  ،كذلك يخ قيد واحد فيواد الد سلوب نسجل عمليات شراء البضاعة وىذا الأ فيو  الدصلحة ىذهقبل مسري 

 وإثبات الدشتًيات حساباتخزون بداية الدورة وترصيد لدأو إلغاء ا تخفيض فيتمثلة الد خزون ولدا الخاصة بمجردنسجل القيود 
 فيبصفة دورية لكل شهر أو فصل أو على اقل مرة واحدة   جراءهادي والذي يتم إالد ردحدده الجآخر السنة الذي  الدخزون

 .السنة

 : ب تورد ما يليو و من مزايا الجرد المتنا

 السهولة في التطبيق 
  زنة في نهاية إعداد الحسابات الختامية لشا ساعد في تقييم و تحديد الدواد الدخيتم الحصر الفعلي بموجودات الدخازن قبل

 الفتًة .
 مناسب للمشروعات الصغتَة والدتوسطة و التي يدكن ان تتم عمليات جرد لزتويات لسازنها خلال فتًة قصتَة ىذا الجرد. 
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 IAS2والمعيار وفق النظام المحاسبي المالي  التقييم والتسجيل المحاسبي للمخزون : الثانيالمبحث 

 التسجيل المحاسبي للمخزونات وفق أسلوب الجرد الدائم المطلب الأول :

 : مخزون بضائع وفق الجرد الدائم  30الحساب 

 (2014)صديقي،  في حالة الشراء واستلام البضائع نسجل : 1.
 حساب مدين  حساب دائن  البيان  مبلغ مدين  مبلغ دائن 

 
xxxx 

xxxx  البضائع الدخزنةحـ/ مشتًات 
 حـ/ موردون الدخزونات   

م فاتورة الشراءلااست  

  
 401 

 380 

   xxxx                                        لسزونات البضاعة حـ/                               30  

 xxxx                              بضاعة لسزنة  مشتًيات حـ/                                  380                    

 دخول بضاعة الى المخازن                                

 
xxxx 

xxxx    /موردون الدخزونات  حـ 
     البنك حـ/                        

 
   512   

    401  

 (2010)حنيفة،  في حالة البيع وفق الجرد الدائم نسجل القيد التالي : 2.
 حساب مدين  حساب دائن   البيان   مبلغ مدين  مبلغ دائن 

  
xxxx 

Xxxx  /الزبائنحـ 
   مبيعات البضاعةحـ/  

 تسليم فاتورة للزبون

  
700 

411 

  xxxx                                مشتًيات بضاعة مباعة حـ/                              600

 xxxx                                   لسزونات البضائعحـ/                                     30             

 خروج بضائع من المخزن                                         

 xxxx                                                 البنك  حـ/                               512

 xxxx                                            الزبائن   حـ/                                 411            

 تسديد عملية الشراء بشيك                             

 (2009)نوح،  مواد أولية ولوازم : 31الحساب 
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 :عملية شراء المواد الاولية واللوازم  1.
 حساب مدين   حساب دائن  البيان   مبلغ مدين  مبلغ دائن 

   
 

xxxx 

xxxx  /مشتًيات مواد أولية واللوازم الدخزنةحـ  
   موردون البنك او الصندوقحـ/  
فاتورة شراء    

  
401_51_53  

381 

 xxxx                                             مود أولية ولوازم حـ/                              31

 xxxx                                 مشتًيات مواد أولية وللوازم لسزنةحـ/                      381            

 قيد تخزين المواد الاولية                                          

 xxxx                                      موردون الدخزونات  حـ/                               401

 xxxx                                                 البنك حـ/                                 512            

 تسديد بشيكال                                     

 31مستهلكة مدينا والحساب وتسجل في قيد واحد حيث لصعل حساب مشتًيات مواد اولية المواد : عملية استهلاك  2.
 .دائنا 

 حساب مدين  حساب دائن  البيان  مبلغ مدين  مبلغ دائن 

  
xxxx 

xxxx  /أولية مستهلكة  موادحـ  
   مواد أولية ولوازمحـ/  

 استهلاك مواد أولية 

  
 31 

601 
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 تسجل كمبيعات بضاعة وفي قيدين الأول خاص بفاتورة البيع والثاني يخص خروجها منعملية بيع المواد الأولية واللوازم :  3.
 لسازن الدؤسسة ويكون التسجيل المحاسبي كالتالي : 

 حساب مدين  حساب دائن  البيان مبلغ مدين  مبلغ دائن 

  
xxxx 

xxxx  /الزبائنحـ  
   مبيعات البضاعةحـ/  

 تسليم فاتورة للزبون

  
700 

411 

  xxxx                                 مشتًيات بضاعة مباعة حـ/                              600

 xxxx                                    مواد أولية ولوازمحـ/                                     31            

 خروج بضاعة

 xxxx                                                    البنك حـ/                              512

 xxxx                                              الصندوق حـ/                                53 

 xxxx                                            الزبائن   حـ/                                 411            

  تحصيل المبلغ من الزبون                                 

 
 (2014)صديقي،  وتسجل لزاسبيا وفق الجرد الدائم على النحو التالي :تموينات أخرى :  32الحساب 

 حساب مدين  حساب دائن  البيان مبلغ مدين  مبلغ دائن 

 
xxxx 

xxxx  زنة لسوينات أخرى تدات تً حـ/مش  
ات نخزو لدحـ/موردون ا                       

   فاتورة شراء

  
 401 

 382 

 
xxxx 

xxxx   /وينات أخرى تدحـ  
          وينات أخرىتدات تً حـ/مش           

   مخازن لا لىالدخول ا

  
 382 

 32X 

 
xxxx 
xxxx 

xxxx   ات نخزو لدحـ/موردون ا   
 حـ/الصندوق                            

                                 حـ/البنك                  
 راتتمشلقيمة اتسديد 

  
 53 
 512 
  

 401 
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 (2014)صديقي،  سلع قيد الانتاج : 33الحساب 
 بعد عملية الجرد الدالي في نهاية السنة نسجل القيد التالي :

 حساب مدين  حساب دائن  البيان مبلغ مدين  مبلغ دائن 

  
 

xxxx 

 
xxxx 

 N/12/31 
   از لصلااز أو أشغال قيد الصلاحـ/منتجات قيد ا
 لجارية ات انخزو لد اتَحـ/ تغ                            

  

  
  

 723 
  

  
 33X 

 يتم تسجيل القيد  العكسي لتًصيد الحساب ، وذلك كما يلي : N+1و في بداية السنة 
 حساب مدين  حساب دائن  البيان مبلغ مدين  مبلغ دائن 

  
 

xxxx 

  
xxxx 

 N+1/01/01 
 لجاريةات انخزو لد اتَحـ/ تغ

   از لصلااز أو أشغال قيد الصلامنتجات قيد ا حـ/         
  

  
  

 33X 
  

  
 723 

 ويتم بعدىا مواصلة الانتاج أو الأشغال وتسجل تريع الدصاريف الدتعلقة بها وفق الاتي :   

 حساب مدين  حساب دائن  البيان مبلغ مدين  مبلغ دائن 

  
 

xxxx 
xxxx 
xxxx 

  
xxxx 

 N+1/01/26 
 الأعباء حسب طبيعتهاحـ/ 

    موردون  حـ/                               
 البنك حـ/                                

 الصندوق حـ/                                 
  

  
  

 401 
512 
53 

  

  
6XX 

 الأشغال يكون التسجيل المحاسبي كالتالي :وفي الاختَ  وبعد اتدام عملية الانتاج أو    

 حساب مدين  حساب دائن  البيان مبلغ مدين  مبلغ دائن 

  
 

xxxx 

  
xxxx 

 N+1/02/14 
 الدنتجات الدصنعةحـ/ 

    انتاج لسزن حـ/                                          
  

  
  

 724 
  

  
 355 
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 أو بعد اتدام عملية الأشغال :

دائن  مبلغ حساب  البيان مبلغ مدين  
 دائن 

حساب 
 مدين 

  
 

xxxx 

  
xxxx 

 N+1/02/14 
 الزبائن حـ/ 

    مبيعات الأشغال  حـ/                   
  

  
  

 704 
  

  
 411 

 خدمات قيد الانجاز : 34الحساب 

 وتسجل لزاسبيا وفق الخطوان التالية :

 حساب مدين  حساب دائن  البيان مبلغ مدين  مبلغ دائن 

  
 

xxxx 

  
xxxx 

 N+1/12/31 
 خدمات قيد الالصازحـ/ 

 تغتَ الدخزونات الجارية  حـ/                  
 خدمات قيد التنفيذ

  

  
  

 723 
  

  
34X 

 

 يتم التسجيل العكسي لتًصيد الحسابات وذلك كما يلي :  N+1و في بداية السنة 

 حساب مدين  حساب دائن  البيان مبلغ مدين  مبلغ دائن 

  
 

xxxx 

  
xxxx 

 N+1/01/01 
 لجاريةات انخزو لد اتَحـ/ تغ

   از لصلااز أو أشغال قيد الصلامنتجات قيد ا حـ/  
  

  
  

 33X 
  

  
 723 
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 ويتم بعدىا مواصلة الانتاج أو الأشغال وتسجل تريع الدصاريف الدتعلقة بها وفق الاتي :

دائن  حساب البيان مبلغ مدين  مبلغ دائن   حساب مدين  

  
 

xxxx 
xxxx 
xxxx 

  
xxxx 

 N+1/01/26 
 الأعباء حسب طبيعتهاحـ/ 

    موردون  حـ/                          
 البنك حـ/                           

 الصندوق حـ/                            
  

  
  

 401 
512 
53 

 

  
6XX 

 النتاج أو الأشغال يكون التسجيل المحاسبي كما يلي :وفي الأختَ وبعد اتدام عملية     

 حساب مدين  حساب دائن  البيان مبلغ مدين  مبلغ دائن 

  
 

xxxx 

xxxx    /الزبائن حـ 
                  

  مبيعات الدراسات حـ/                       
 

 خدمات في الحساب
  

  
  

 705 
  

 411 
  

 (2009)نوح،  : مخزونات المنتجات 35الحساب 

 وتسجل لزاسبيا على النحو التالي : 

 حساب مدين  حساب دائن  البيان مبلغ مدين  مبلغ دائن 

  
 

xxxx 

  
xxxx 

 N+1/02/14 
 لسزونات الدنتجاتحـ/ 

    تغتَ لسزون الدنتجات حـ/                       
  

  
  

 724 
  

  
 35X 
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 المطلب الثاني : التسجيل المحاسبي للمخزونات وفق أسلوب الجرد المتناوب 

  والبضائع المستهلكة تالمعالجة المحاسبية للتموينا . أ
 خلال السنة تسجل قيود حركة الدخزون كالتالي :

 عملية الشراء : 1.
 حساب مدين  حساب دائن  البيان مبلغ مدين  مبلغ دائن 

  
xxxx 

xxxx  /الدخزنة الدشتًياتحـ  
ات نخزو لدحـ/موردون ا                       

 مشتريات فاتورة استلام  

  
 401 

 38X 

  
xxxx 
xxxx 

xxxx   /موردو الدخزونات والخدماتحـ  
 البنكحـ/           
 الصندوقحـ/           

 تسديد ديون المورد

  
 512 
53 

401 

 (2015و عبد العالي منصر،  )طرطار عملية البيع : 2.
 حساب مدين  حساب دائن  البيان مبلغ مدين  مبلغ دائن 

  
xxxx 

xxxx  /الزبائن حـ  
  الدبيعات الدعنيةحـ/                     

 تسليم فاتورة البيع  

  
70X 

 411 

  
 

xxxx 

xxxx 
xxxx 

  البنكحـ/  
 الصندوقحـ/ 

 الزبائنحـ/           
 تحصيل قيمة المبيعات من الزبون         

  
 

411 

 512   
       53          
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 عند اقفال السنة وبعد اجراء الجرد :

 حساب مدين  حساب دائن  البيان مبلغ مدين  مبلغ دائن 
  

xxxx 
xxxx 
xxxx 

xxxx  مستهلكةات تً حـ/مش  
البضائع لسزونحـ/                                  

مواد أولية ولوازم حـ/                                   
التموينات الأخرى  حـ/     

 الغاء مخزون بداية الدورة

 
30 
31 
32 

60X 

  
xxxx 

xxxx   /مشتًيات لسزنةحـ  
        مستهلكة  ات تً حـ/مش                      

    38ترصيد حساب 

 
60X 

38X 

  
 
 

xxxx 

xxxx 
xxxx 
xxxx 

    لسزون البضائعحـ/  
 الدواد الاولية والبضائع  حـ/   

 تموينات الأخرىحـ/ال    
 الدشتًيات الدستهلكة حـ/                               

 حساب مخزون اخر مدة

 
 
 
60X 

30 
31 
32 
 
 

 المعالجة المحاسبية للمنتجات التامة وقيد التصنيع : . ب
معالجة لزاسبية خاصة بالصنف الثالث لأن العناصر الضرورية للنتاج يتم تسجيلها ضمن خلال السنة الدالية لا توجد 

 التكاليف حسب طبيعتها ، وفي نهاية الدورة وبعد الجرد يتم كما ىو الشأن بالنسبة لتسجيل التموينات والبضائع الدستهلكة .

 (2015)طرطار، تقنيات المحاسبة العامة الجانب التطبيقي،  ويكون التسجيل المحاسبي على النحو التالي :

 حساب مدين  حساب دائن  البيان مبلغ مدين  مبلغ دائن 

  
xxxx 
xxxx 
xxxx 

xxxx  الانتاج الدثبتحـ /  
سلع قيد الانتاج حـ/                                 
 خدمات قيد الانتاج  حـ/                                
 لسزونات الدنتجات       حـ/                                 
  الغاء رصيد بداية المدة 

 
33 
34 
35 

72 

  
 
 

xxxx 

xxxx 
xxxx 
xxxx 

  سلع قيد الانتاجحـ/  
خدمات قيد الانتاج  حـ/    
لسزونات الدنتجات  حـ/    

الانتاج الدثبت  حـ/                                       
 اثبات رصيد نهاية المدة 

 
 
 

72 

33 
34 
35 
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 : المخزونات المتأتية من القيم الثابت للمؤسسة  36الحساب 

 (2014)صديقي،  لزاسبيا على النحو التالي :ويسجل 

 : اذا كان الاستثمار مهتلكا كليا 
دائن  حساب البيان مبلغ مدين  مبلغ دائن   حساب مدين  

  
 

xxxx 
xxxx 

xxxx 
xxxx 

 الدخزونات الدتأنية من القيم الثابتة حـ/ 
 اىتلاك القيم الثابتة الدلموسة حـ/

 القيم الثابتة الدلموسة حـ/                       
 منتجات استثنائية عن عمليات التسيتَ  حـ/              

  

  
  

      21  
     757    

 36 
28  

 : اذا كان الاستثمار لم يستهلك بالكامل 
 حساب مدين  حساب دائن  البيان مبلغ مدين  مبلغ دائن 

  
 

xxxx 

xxxx 
xxxx 

 الدخزونات الدتأنية من القيم الثابتة حـ/ 
 اىتلاك القيم الثابتة الدلموسة حـ/

 القيم الثابتة الدلموسة حـ/                            

  
  

      21  
        

36  
28  

 المخزون بالخارج : 37الحساب 
 ويسجل لزاسبيا على النحو التالي :

 حساب مدين  حساب دائن  البيان مبلغ مدين  مبلغ دائن 

  
xxxx 

xxxx 
 
 
 

 الدخزونات بالخارج حـ/ 
 الدشتًيات الدخزنة حـ/                          

 اثبات مخزون بالخارج

  
      38  

         

 37 
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 للمخزونات في الخارج بالقيد التالي : 37وفي حالة دخول الدخزونات في السنة الدقبلة يتم ترصيد الحساب 

 حساب مدين  حساب دائن  البيان مبلغ مدين  مبلغ دائن 

  
 
 

xxxx 

xxxx 
xxxx 
xxxx 

 

 لسزون حـ/ 
                 مواد أولية ولوازمحـ/ 

 تدوينات أخرىحـ/  
 لسزون بالخارج  حـ/                                    

 37ترصيد الحساب 

  
      

 
     37  

    

30 
31أو   
32أو   

 (2009)نوح، مشتريات المخزنة  38الحساب 

عندما تتم عملية الشراء  وقد تم التطرق اليو في حسابات لسزونات البضاعة ومواد أولية ولوازم حساب تدوينات أخرى
 وكيف يتم ترصيده .

 خسائر في القيم على المخزونات والجاري تخزينها : 38الحساب 

 يسجل لزاسبيا على النحو التالي :

 حساب مدين  حساب دائن  البيان مبلغ مدين  مبلغ دائن 

  
xxxx 

xxxx 
 
 
 

  ىتلاكات.م والخسائر في القيمةلسصصات احـ/ 
  خسائر في القيمة على الدخزونات حـ/                

 تسجيل خسارة قيمة

  
      39  

         

685 
 

 في نهاية كل دورة يتم اعادة النظر في قيمة الخسائر ، وبالتالي نكون امام احدى الحالات التالية :

 : حالة الرفع من قيمة الخسارة : ويتم تسجيل القيد كما يلي 
 حساب مدين  حساب دائن  البيان مبلغ مدين  مبلغ دائن 

  
xxxx 

xxxx 
 
 
 

 لسصصات اىتلاكات.م والخسائر في القيمة حـ/ 
 خسائر في القيمة على الدخزونات حـ/                  

  
      39  

         

685 
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 : حالة التخفيض من قيمة الخسارة : ويتم التسجيل كما يلي 
دائن  حساب البيان مبلغ مدين  مبلغ دائن   حساب مدين  

    
 
 
 

  خسائر في القيمة على الدخزونات حـ/
استًجاع عن خسائر القيمة في حـ/            

 الأصول الجارية

  
      785  

         

39 
 

 
 المبحث الثالث : العمليات الملحقة للشراء والبيع والانتاج

كل من البائع والدشتًي ، ىذه العمليات   عمليات تؤثر على ذمةأثناء عملية التبادل بتُ البائع والدشتًي عادة ما تنشأ 
 تتطلب فهم كافي لذا حتى تتمكن من تحديد الدعالجة المحاسبية الدلائمة .

كما قد ينتج عن عملية الانتاج منتجات فرعية الى جانب الدنتجات الأساسية ، فحسب أهمية ىذه الدنتجات تعالج 
 ات في :لزاسبيا ، وقد حصرنا ىذه العملي

 المطلب الأول : المعالجة المحاسبية للمردودات والتخفيضات ومصاريف النقل 

 التخفيضات في النظام المحاسبي نوعان :: أولا : التخفيضات

تدنح عادة لاعتبارات متعلقة بالسياسة التجارية للمؤسسة ، والتخفيضات التجارية لا  تخفيضات ذات طابع تجاري : .1
تسجل لزاسبيا ، وتقضي قواعد النظام المحاسبي الدالي بتسجيل قيمة الدشتًيات والدبيعات بالصافي التجاري ويحسب : )الصافي 

 التخفيض التجاري ( . –التجاري = السعر الاترالي 
 ضمن الفاتورة :التخفيض التجاري  . أ

 عند المشتري : -
 حساب مدين  حساب دائن  البيان مبلغ مدين  مبلغ دائن 

  
xxxx 
xxxx 

xxxx 
 
 
 

  الدشتًيات الدخزنة  حـ/
 البنك حـ/                     
 موردو الدخزونات والخدمات  حـ/                     

 استلام فاتورة المشتريات 

 
512 
401 

38X 
 

 البائع :عند  -
 حساب مدين  حساب دائن  البيان مبلغ مدين  مبلغ دائن 

 
 

 
xxxx 

xxxx 
xxxx 
xxxx 

 

 البنك حـ/ 
 الصندوق                حـ/ 

 تخفيضات لشنوحةحـ/  
 الزبائن  حـ/                            

 تسديد الزبون ومنحه تخفيض

  
      

 
     411  

512 
53   

709 
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ويدنح ىذا الخصم اذا أراد الددين بالإتفاق مع الدائن ، أن يسدد تذن السلع الدشتًاة قبل الدوعد تخفيض ذات طابع مالي :  .2
الدتفق عليو ، لذلك يأخذ ىذا الخضم الطابع الدالي ، ويقتضي النظام المحاسبي الدالي بتسجيل ىذه التخفيضات سواء كانت 

 حيث تعتبر ايراد بالنسبة للعميل وعبثا بالنسبة للمورد ، وتسجل لزاسبيا كما يلي :واردة او غتَ واردة ضمن الفاتورة 
 عند المشتري : -

 حساب مدين  حساب دائن  البيان مبلغ مدين  مبلغ دائن 

  
xxxx 
xxxx 

xxxx 
 

الدشتًيات  حـ/   
ايرادات مالية أخرى حـ/                       

الدخزونات  موردوحـ/                         
 شراء بضاعة مع خصم مالي  

  
768 
401 

 38X 

  
Xxxx 

xxxx   /موردو الدخزونات  حـ  
 البنكحـ/                       

 تسديد ثمن الفاتورة

  
512 
 

 401 
              

 

 عند البائع : -
 حساب مدين  حساب دائن  البيان مبلغ مدين  مبلغ دائن 

  
 

Xxxx 

xxxx 
xxxx 

الزبائن  حـ/   
تكاليف مالية أخرى حـ/    

الدبيعات حـ/                         
 بيع بضاعة مع خصم تعديل الدفع  

  
 

70X 

 411 
668 

             

  
 

Xxxx 

xxxx 
xxxx 

  الصندوق  حـ/  
 البنك حـ/   

 الزبائن  حـ/                      
 تحصيل ثمن الفاتورة

  
 
411 

    53  
   512   

              
 

 ثانيا : مصاريف النقل 
تعد مصاريف النقل من الدصاريف الدلحقة لعملية الشراء ، وىي تضاف لسعر الشراء للحصول على تكلفة الشراء ، قد 

 تكون ىذه الدصاريف تكاليف تتحملها مباشرة الدؤسسة ، أو مصاريف تدفع للغتَ .
أن تكون واحدة لكل العمليات ، اذ يجب أن تختلف من عملية الى أخرى ، الدعالجة المحاسبية لدصاريف النقل لا ينبغي 

 حسب طبيعة خدمة النقل في حد ذاتو ومن يتحملها ، والتي عادة تكون اما :
  : تسجل الأعباء حسب طبيعتها وينبغي لتحميلها على الدنتجات أن تعتمد الدؤسسة على نظام بوسائل المؤسسة الخاصة

 لدعرفة سعر التكلفة ومن ثم تحديد ىامش الربح . لزاسبة التكاليف فقط
  : خدمات النقل ( . – 624في ىذه الحالة تسجل مصاريف النقل في حساب ) بواسطة شركة النقل 
  : تدمج مصاريف النقل ضمن سعر الدبيعات .بواسطة المورد دون أن تظهر الفاتورة 
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  : ايرادات الأنشطة  – 708سجل مصاريف النقل في حساب ) تبواسطة المورد مع اظهار مصاريف النقل على الفاتورة
 الدلحقة ( .

 ثالثا : مردودات المخزونات 

  : ) يدكن للتاجر أو الدؤسسة أن يعيد مشتًياتو جزئيا أو كليا لأسباب مردودات المشتريات ) كامل البضاعة أو جزء منها
، كس القيود الأصلية لعملية الشراءالحالة يكون قيد الدردودات ععديدة ، وذلك بعد تسجيلها في الدفاتر المحاسبية ، وفي ىذه 

 وبقيمة الدردودات الفعلية .
 ويكون القيد :

 حساب مدين  حساب دائن  البيان مبلغ مدين  مبلغ دائن 

  
xxxx 

xxxx  /الدشتًيات الدخزنة حـ  
موردو الدخزونات حـ/                         

 ارجاع مشتريات   

  
401 

 38X 

  
xxxx 

xxxx   /الدشتًيات الدخزنة  حـ  
 الدخزون الدعتٍ   حـ/                      

 تسديد ثمن الفاتورة

  
3X 
 

   38X 
              

 

  : ان مردودات الدبيعات تسجل كذلك بقيود عكسية للقيود الأصلية ، ويكون القيد كما يلي :مردودات المبيعات 
 حساب مدين  حساب دائن  البيان مبلغ مدين  مبلغ دائن 

  
xxxx 

xxxx  /الدبيعات الدعنية حـ  
الزبائن حـ/                         

 ارجاع المبيعات واستعادة قيمتها 

  
411 

 70X 

  
xxxx 

xxxx   /الدخزون الدعتٍ  حـ  
 مشتًيات البضاعة الدباعة   حـ/                 

 الدخول الى المخازن

  
60X 
 

   3X 
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 المطلب الثاني : الغلافات التجارية والرسم على القيمة المضافة 

 أولا : الغلافات التجارية 

،  سواء كانت بضاعة أو منتجات، ات بشكل عام نخزو لدحتواء الاتجهة أساسا لدواد الدفات التجارية تلك الاتعتً الغ
ائن، ومن ب، و كذا سهولة تسليمها لتجنب عطبها أو تلفها للز  و الغرض منها بشكل عام سواء كانت السلع ، ءلاباعة للعملدا

  . تداولةلدت الافات التالفة والغافلافات، الغلاالغ من تُيز بن نوعنمالناحية التجارية البحتة، 

 ) الغلافات المتداولة : ) القابلة للاسترجاع 
اسبيا لزذا تدرج لذ. و  حيتهالاا لعدم صتهكن استعاديد لا، و  ائيا عند استعمال البضاعةنه تستهلك تيفات اللاكل الغ تعد

، وتدمج تكاليف شراء  خزونلد افيدروسة سابقا لدك الاستهلا، فتخضع لنفس قواعد تسجيل الشراء و ا خرىلأضمن التموينات ا
رسلة للزبون لدالفاتورة افي  لياترلإبيعات أي أن السعر الد سعر تكلفة افي تغليف السلع فيستعملة لد، أي ا ستهلكةلدغلفة الأا  هذى

 (2010)حنيفة،  : جاع ما يليتً  القابلة لاستَفات غلايكون متضمن لتكلفة شراء الغ
 

 سعر البيع = سعر التكلفة ) بما فيه تكلفة المواد الاستهلاكية ( + هامش الربح
 

 ) الغلافات المتداولة : ) القابلة للاسترجاع 
صلة من لمحمانة الأكذلك اوردين و لدا لىدفوعة إلدمانة الأات خاصة لتسجيل ابديد حسالجا ليالد ابياسلمحيذكر النظام الم 

خطط لد افيات الواردة بسالحعليو سيتم اعتماد ا، و  عارةلدعدات الد، أو أمانة ا تداولةلدغلفة الأص اتختعلقة بعمليات لداء و لاالعم
 (2015)طرطار، تقنيات المحاسبة العامة الجانب التطبيقي،   : التالية تسجل العمليات ليالتاب الفرنسي. بياسلمحا
 في حالة ورود الأغلفة المتداولة  1.

 فاتورة المشتري ويكون القيد : . أ

 حساب مدين  حساب دائن  البيان مبلغ مدين  مبلغ دائن 

  
 

xxxx 
xxxx 

xxxx 
xxxx 

الدشتًيات الدخزنة حـ/   
الدوردون أمانة أغلفة مدفوعةحـ/     

 البنك حـ/                            
 الصندوق حـ/                             

 استلام فاتورة المشتريات مع أمانة الأغلفة

  
 

     512 
      53 
 

 38X 
4096 

  
xxxx 

xxxx   /الدخزون الدعتٍ  حـ  
   الدخزنةشتًيات الد حـ/                           

 
 استلام البضاعة

  
38X 
 

   3X 
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 فاتورة البائع ويكون القيد : . ب

 حساب مدين  حساب دائن  البيان مبلغ مدين  مبلغ دائن 

  
 

xxxx 
xxxx 

xxxx 
xxxx 

البنك حـ/   
الصندوقحـ/     

 الزبائن حـ/                          
 الدبيعات الدعنية  حـ/                           

 تسليم فاتورة المبيعات مع أمانة الأغلفة

  
 

     4197 
      70X 
 

 512 
53 

  
xxxx 

xxxx   /الدشتًيات الدستهلكة  حـ  
 البضاعة الدعنية   حـ/                         

 البضاعة من المؤسسةخروج 

  
3X 
 

   60X 
              

 
 في حالة ارجاع أمانة الأغلفة : 2.

 فاتورة المشتري : -
 حساب مدين  حساب دائن  البيان مبلغ مدين  مبلغ دائن 

  
 
 

xxxx 

xxxx 
xxxx 
xxxx 

 

 البنك حـ/ 
 الصندوق                حـ/ 

 نقص في مواد التعبئة والتغليفحـ/  
 الدوردون أمانة أغلفة مدفوعةحـ/                       

استرجاع أمانة الأغلفة مع تحمل جزء من التلف في 
 الأغلفة

  
      

 
 4096      

    

      512 
   53 
 6136  

 فاتورة البائع : -
 حساب مدين  حساب دائن  البيان مبلغ مدين  مبلغ دائن 

  
xxxx 
xxxx 

xxxx 
 
 
 

 الزبائن أمانة أغلفة لزصلة  حـ/ 
 البنك / الصندوق حـ/                           

 نواتج عن أمانات  حـ/                            
ارجاع أمانة أغلفة مع تحصيل جزء من التلف في 

 الأغلفة 

 
53/512 

7086 
 

4196 
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 ثانيا : الرسم على القيمة المضافة 

لقيمة الفاتورة يكون قد دفع الرسم على القيمة الدضافة ، غتَ أن الدتحصل الأختَ للرسم ىو كل مشتًي عند دفعو 
الدستهلك الأختَ ، وكل بائع يفوتر الرسم على قيمة الدبيعات ، فيقوم بتحصيل الرسم من الزبائن يسدد الفرق بتُ الرسم المحصل 

 (2013)صرية،  وسيط بتُ الدستهلك ومصلحة الضرائب . والرسم الددفوع لدصلحة الضرائب لاحقا بمعتٌ أن الدورد ىو

 ويسجل الرسم على القيمة الدضافة كما يلي :

 مرحلة الشراء : -
في حالة شراء الدخزون مع وجود رسم على القيم الدضافة قابلة للاستًجاع ، يدخل الدخزون للمؤسسة بتكلفة خارج 

 كالتالي:  4456القيمة الدضافة فيعتبر كحق تجاه مصلحة الضرائب ، ويسجل في الجانب الددين في حساب  الرسم، أما الرسم على

 حساب مدين  حساب دائن  البيان مبلغ مدين  مبلغ دائن 

  
 

xxxx 

xxxx 
xxxx 

 
 

  الدشتًيات الدخزنة  حـ/
 الرسم على القيمة الدضافة قابل للتحصيل حـ/  

 موردو الدخزونات والخدمات  حـ/                     
 استلام فاتورة رقم ) ...( 

  
      

     401     
  

38X 
4456 

 مرحلة البيع : -
في حالة بيع سلع او منتجات ، فان الدورد يحصل من الزبائن قيمة الرسم على القيمة الدضافة ، فيعتبرىا دينا تجاه مصلحة 

 كالتالي :  4457لحساب الضرائب ، لذا يسجلها في الجانب الدائن 

 حساب مدين  حساب دائن  البيان مبلغ مدين  مبلغ دائن 

  
xxxx 
xxxx 

xxxx 
 
 
 

  العملاء  حـ/
 الدبيعات حـ/               

 الرسم على القيمة الدضافة لزصل  حـ/            
 ارسال فاتورة رقم ) ...( 

  
    X 70 

     4457    
   

411 
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 المطلب الثالث : المعالجة المحاسبية للفضلات والمهملات والمنتجات الفرعية 

 تعرف تي، وال ةلحنتجات غر الصالدا وبعض اي، تظهر بعض البقا ، على مستوى الورشات نتاجيةلإالعملية ابأثناء القيام 
فهذ   ، دد تكلفتهاتح تىاسبيا حلز لجتعاب أن يج تي، وال نتجات الفرعيةلد،كما تنتج بعض ا تلاهملدت والاالفضباسبيا لز
 .  اسبيةلزة لجنتاج وتتطلب معالإابت خاصة لاحا

 الفرع الأول : الفضلات والمهملات 

امة أو منتجات نصف مصنعة ت منتجات في قد تتمثل تي، وال ساسيةلأنتاجية الإعادة ما تنتج عن العملية ا
عادة ما يكون لو أثر  جاتتالدن نذا النوع موى.  العملية منتجات مشتقةا عن نفس ن،كما تنتج أحيا موجهة أساسا للبيع

 :  العناصر التاليةفينتجات تتمثل الد هذى. حيث أن مثل  نتاجلإعلى تكاليف ا

 وتتمثل في الفضلات والدهملات ، حيث أن :بقايا عن العملية الانتاجية :  1.
 لقماش ، قطع الجلود ، قطع الخشب ،....( .عيارة عن  بقايا الدواد الدستعملة ) قطع االفضلات :  -
 عبارة عن منتجات تامة بها عيوب ، غتَ مطابقة للمواصفات المحددة .المهملات :  -

فيما يتعلق بالدعالجة المحاسبية للمواد والدنتجات الدتبقية من العملية الانتاجية ، أي الفضلات والدهملات فتكون حسب 
 الحالات التالية :

ا أثر مباشر على التكلفة والانتاج، غتَ أن لا قيمة لذا حيث يتم التخلص منها ، ففي ىذه الحالة لا يكون لذ فضلات ومهملات . أ
الدؤسسة تتحمل مصاريف اضافية ، تتمثل في مصاريف التخلص منها ، كمصاريف الشحن والنقل مثلا ، اذ تضاف الى سعر 

ة لحساب سعر التكلفة ، أما في الحلة العكسية ، أي انتهاء الفتًة المحاسبية التكلفة ، في حالة التخلص منها أثناء الفتًة المحاسبي
 لحساب سعر التكلفة ، فتعتبر عنصر من عناصر النتيجة ، اذ تطرح من النتيجة التحليلية في نهاية دورة الاستغلال .

انت مواد ان يتم اصلاحها ثم بيعها اذا كانت فضلات ومهملات لذا قيمة ، قد تباع وقد يعاد استعمالذا في العملية الانتاجية اذا ك . ب
 منتجات معينة .

تحتسب تكلفة الفضلات والدهملات الدباعة وتطرح من تكلفة الانتاج للمنتوج الأصلي ـ وذلك حسب في حالة البيع :  -
 العلاقة :

 تكلفة انتاج الفضلات والمهملات المباعة –تكلفة الانتاج العادي = مجموع تكاليف انتاج الفترة 

 

 وقد لا تطرح وعندىا يعتبر تذن البيع ايرادا اضافي للمؤسسة ) نواتج مالية ( ، علما بان سعر البيع يتحدد وفق العلاقة :

 مصاريف التوزيع + الهامش –سعر بيع الفضلات والمهملات = تكلفة الفضلات والمهملات المباعة   
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تحدد تكلفة انتاج الفضلات والدهملات الدراد اعادة استعمالذا في العملية الانتاجية أو اصلاحها حالة اعادة الاستعمال :  -
وتطرح من تكلفة انتاج الفتًة ، وعند استعمالذا تضاف تكلفتها الى تكلفة انتاج الفتًة الدستعملة خلالذا، مع تحمل أعباء 

الدعالجة بالنسبة للفضلات أو الاصلاح بالنسبة للمهملات ، مع ملاحظة أن تكلفة ومصاريف اضافية ناتجة عن عملية 
الفضلات والدهملات التي يعاد استعمالذا قد تحدد حسب سعر السوق ، اذا وجدت سوقا لذذا النوع من الدنتجات في شكل 

 فضلات أو مهملات ، أو تحدد بتكلفة أو سعر تقديري .

 المنتجات الفرعية  الفرع الثاني :

النسبة للصناعات ب، الزيوت  مراءلحؤسسات إنتاج اللحوم الد الجلود لامث) نتاجية منتجات فرعية لإقد تنتج عن العملية ا
 . ساسيةلأنتجات الدجانب ا لى، إ( وكيماوية...تً البي

 اسبيالز لجت وتعالات ومهملاكفض  بر تعتتَفإذا  كانت غر مهمة بشكل كب ، اسبيالزنتجات تعاج لدا ىذهية همفحسب أ 
 .  دد تكلفتها ونتيجتهاتحيث بح،   ساسيةلأنتجات الد كالجية فتعاهملأأما إذا كانت على درجة من ا ، كذلك

توجد  يةشكاللإل الح. و  نتجات الفرعيةبالد الخاصةة الثانية تطرح مشكل على مستوى حساب التكاليف لجعالدوا 
 :تُطريقت

حيث يتم الاعتماد على سعر البيع للمنتوج الفرعي من أجل تحديد طريقة التكلفة التقديرية اعتمادا على سعر البيع :  1.
 تكلفة وذلك حسب العلاقة :

 التكلفة الاضافية لوحدة المنتوج  –تكلفة توزيع الوحدة  –الهامش الوحدوي  –تكلفة وحدة المنتوج الفرعي = سعر البيع 
 

ة الاضافية لوحدة الدنتوج الفرعي تتمثل في نصيب الوحدة من تكاليف الدعالجة حتى يصبح منتوج ذو قيمة حيث أن التكلف
 وقابل للبيع .

 
 تكلفة وحدة المنتوج الأساسي =التكلفة الاجمالية للوحدة المنتجة _ تكلفة وحدة المنتوج الفرعي 

 
تحدد تكلفة الدنتجات حسب وحدة قياس ما اذا كانت  حيثطريقة حساب التكاليف اعتمادا على الأعباء الفعلية :  2.

 متماثلة بالنسية للمنتجات الدصنعة ) أساسية وفرعية ( ـ وذلك وفق العلاقة :

 متوسط تكلفة الوحدة = التكلفة الاجمالية / اجمالي الوحدات المنتجة              

 

 عدد وحدات كل منتوج  × تكلفة المنتوج الواحد = متوسط تكلفة الوحدة                

 وقد تتحدد التكلفة حسب رقم الأعمال اذا كان للمنتجات قيم لستلفة ، وىذا حسب العلاقة :

 التكلفة لدينار من رقم الأعمال = التكلفة الاجمالية / اجمالي رقم الأعمال المنتجات   



 مخزونللالمحاسبي  تسجيلالتقييم و ال                                                                         الفصل الثاني : 
 

 44 

 خلاصة الفصل :

كما اتضح لنا أن النظام ،   تٍالوط ىستو لداسبية على المحة الجعا لدكيفية ات و انخزو لدية اهمل ما سبق اتضح لنا ألامن خ
 و لا صادر أو لاا الوارد أو همو   تُ طريقتفيخزون لداختصر طرق تقييم اخزون و لدكونة لتكلفة الددد بدقة العناصر ايح ليالد ابياسلمحا

لى ، كما تطرقنا إ اف بو  كمصروفتً علاخزون  كأصل حقيقي و الداف اتً علات الاكذلك حا، و  رجحةلدالتكلفة الوسيطية ا
 فيم العناصر ىا عنصر من أنهكو ات  نخزو لداب اطار خاص فية الدولية ياسبلمح اتَ و معايبياسلمحقارنة بن ما نص عليو النظام االد
 .  ميدانيةو دراسة ىات أدرجنا الفصل الثالث الذي ناسبية للمخزو لمحة الجعا لدالضوء أكثر على ا قاءولإل يزانية ،لدا

 



 

 الفصل الثالث
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 تمهيد : 

خ  دددددددفي اصدددددددس ا لا دددددددداللمن   ددددددد اا" 2" بعدددددددنا في الفيددددددد اكا لا دددددددلمخا ناوالمدددددددداليددددددد ا  علمددددددد ا   ددددددد ا اا  ع ددددددد  ا لدددددددنا ا  ددددددد ا
االينىا طب قهاكاليؤ س ا لفيس جاا ل جه  ابسكرة.ا" 2"  طب ق  احووا  ع   ا لمح  بيا لنا ا   ا

بددددن   في الم تددددعاب عددددر املمددددسالي دددد  ه االيدددد الما سدددد كلفي امدددد اليددددنىا طب دددد ا  ع دددد  اا لدددد ا عر دددد ا ددددر ا ق دددد  ا   دددد ا  اكا
و  دددد اليدددد ا لإخددددر لإاا لإ خدددد واالم ا دددد ا ل  دددد   االجخددددس ا    ددددفي ا  ع ادددد ا لمح  ددددب  اللمو دددد ا  اخدددد وا لسددددفي ااكا   دددد ا لددددنا ةااصدددددا  

اح ثاتما قس  ا لا داإلىاث ث اليب حثا ئ س  ااصيا:اا " 2" لي اتصاملم ها  ع   ا لمح  بيا لنا ا
 بطاقة فنية عن مؤسسة التجهيز والنسيجالمبحث الأول : 
 الهيكل التنظيمي لمؤسسة التجهيز والنسيج واختصاصات مصالحهاالمبحث الثاني : 
 المخزونات وعلاقتها بالمصالح الأخرى   المبحث الثالث : 

ا" بالمؤسسة 2: محاسبة المخزون والمعيار المحاسبي الدولي رقم " رابعالمبحث ال
 
 
 
 
ا
ا
ا
 
ا
ا
ا
ا
ا
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 ة فنية عن مؤسسة التجهيز والنسيج: بطاق المبحث الأول

اتقا لظرا كاضدا اا اللمو ء اليؤ س  ل عب  ا خضفي  ا ا ل جه  ااصا  علمولي  ا  ضو    اح ل ه ا لفيس جاا اللمن     كاليع   
 لشرلم املمساابلموح المح اتا يخ  اللموؤ س الجمااالم ا  اإم  ةاص كلم ا,ا فيبنلجا2    ليه ااالينىا ط بقه الي اليع   ا لنا ا   ااا   في  لإالي 

اليرا فيخا و جنص االي المشفام ا طو ا لشرلم ااا ت  جه ااامو ليدا  س منةاكا تش ئه ا

االتجهيز والنسيج المديرية العامة: لمحة تاريخية عن المؤسسة الأم لمؤسسة  لالمطلب الأو ا

غن ةا لا  ق والم تعا ا  ئرا س و  اليعظ اح ج ته ا لا  ه لم  الي ا لخ  لإاات  ج الهس ا لوض اتماإتش ءامنةاليؤ س  ا لتياا
ا لو     .لم  اله ا ا اكا و ساح ج   ا لسو ا لو في  اا لقض ءاملمساتسب المبسةالي ا

لي ابخاصسها  ؤ س  ا لتيالجتشأ انجنا لشرلم ا لو في  اللم في م  ا لفيس ج  ا لتيالم  اله ا ا المبساكا ل  ا ضالي اتسب ا
ا ا    ا وجبا  ر وم اصس  الم   ا ل في م  ا لفيس ج  ، ا لو     ا لخ ص  الي  اا218/66ص لي   لسيايمثداا21/07/1966ب    خ

ا    اكا   غ وا  و    ا ض اتش   ته  الج   الجال  اا31 ح الجحس ا   غ والمو  اإت  ج  الي ا ةاب جه    احن ث ا س  نماليو   احنة
الي فيوم الم لقط اا ل و .

  : إعادة هيكلة الشركة الوطنية للصناعات النسيجية  .أ
إ اإم  ةاص كلم ا  ؤ س ا لو في  اا لشرلم ا لو في  اللم في م  ا لفيس ج  اب ا اخ ص ا لنل داملمساحرصا لسلمط  ا لس     ا

ا لتيا تبثقعامفيه امنةااSONITEXإم  ةاص كلم ا  ؤ س ا لو في  اا1984للمب  املمسا فيظ  ا لا     ا لو نيابح ثاتما في ا
اظ ا ه ا  وثداكا لإت  لإاتحعاإشر  ااز  ةا ELATEXفي م  ا لفيس ج  ا ل و   اليؤ س  اا في  الي اب فيه ا  ؤ س ا لو في  اللم 

 ل في م  ا لخا ا اا ب ع اتش   ته ا لفيس جاا ل جه  ا لفيه ئياللموفي وج  ا ل و   االه  ها  ؤ س ا   ااحن  اليوزم امبرا لتر با لو نيا
ا ل   : لشكدا لي اب فيه ااحنةابسكرةالجااليرلمبا ل و ابسكرةالمو اصواليوضح

ا
ا
ا

ا
ا
ا
ا
 



       دراسة حالة مؤسسة التجهيز والنسيج                                                              الفصل الثالث :

 

 48 

 .SONITEXالمخطط الوطني للصناعات النسيجية :  2رقم الشكل 
 
 
 
 
 
 
 
ا
 

 تسمية الشركات:
 .DISTRITEXليؤ س ا لو في  ال وز  ا  في ج  ا لفيس ج  ا .1
 .ENADITEX  ؤ س ا لو في  اللأتسج ا ل في م  اا .2
 .ECOTEX  ؤ س ا لو في  ال ا  دا   بسا ا ص ةا لقطفي  ا .3
 .SOITEX  ؤ س ا لو في  اللم في م  ا  ر ر  ا .4
 .ELATEX  ؤ س ا لو في  ال في م ا نل   ا لفيس ج  ا ل و   ا .5
 .COTITEX  ؤ س ا لو في  اللم في م  ا لفيس ج  ا ل و   ا .6

ا: تعريف مؤسسة التجهيز والنسيج
ا(ELATEX)،اا نا قر ا تا  لهو ام ادج 8.39000.000ليقرص ا لاج و مياكا  فيطق ا ل في م  ابسكرة،ا لجسم له ا

اتما سو  ه اليؤ س ا لفيس جاا ل جه  اا25/03/1998ب سب ابعقنامقنامحضرا ج و عا اوع  ا لع لي ا لا  ثفي ئ  اللموؤ س ا وما
TISSAGE FINISSYلمشرلم اليس هم اتابع الددداااELATEXلشرلم ا لق بض ال في م ا  و  ا   فيع ،االم  اتش  ه اكاا 

،االج فينامليار سنتيم 71.9بعنالينةا نج زاث ثا فيو  االج بع الجشهراب كلما ا 11/04/1982 نابنلجاكااELATEXظدا
اشرلم  الججفيب  الي     المداا حنةاليفيه المو ا لمي:ا نج زاصسها  ؤ س العنة

  ن  ت  اليكلما ا ل وو  ا لخ وط.افما تاكس  -

  لا ط ل  اليكلما ا ل كو  ا ل قنياللمعو وا لخ صا لترلم با لآلا .امازروتو  -

 ليكلما ا لهفين  ا  نت  اللموؤ س .ااندريتر والتر  -

SONITEX 

DISTRI
TEX 

ELATEX 

 احنةا و الجصر س احنةاخفيشلم 
 

 احنةا     اليرلمباصو ابسكرة

INDITE
X 

COTTTE
X 

ECOTE
X 

SOLTE
X 
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ا لم  .ا نالير امولم  ا لانج زابعنةالير حدايمك اح رص المو ا

 .SNERIتمعا لن    الي ا بداا1976أفريل  -

 إليض ءا لعقنابخا لشرلم ا لو في  اللم في م  ا لفيس ج  اا و اتالمس.ا1976ديسمبر  -

  تط  ا نشغ وابعناتحضسا  س لم لي  .ا1977ديسمبر  -

 بن   ا رلم با لآلا اامخ لمفا ل جه    ا لخ ص ا  ؤ س .ا1978ديسمبر  -

  ب  . لاتط   ا ل جراا1979ديسمبر  -

 اض امخططاإت  لإا عنواتجر بياليفي ظ .ا1980ديسمبر  -

  لاتط   ا لاعلم  اكا لإت  لإ.ا1982أفريل  11 -

ا ل نشخا لرسميالي ا بدا لرئ سا ن ب ا لش   اب اجن ن.ا1983ماي  03 -
ا(2002-1995)اتطور الإنتاج ورقم الأعمال المؤسسة ما بينجدول                         

 القيمة المالية الكمية السنة

1995 

1996 

1997 

1998 

1999 

2000 

2001 

2002 

583.449.79 

641.069.25 

550.340.70 

1.028.344.50 

2.862.283.51 

640.219.296 

432.391.00 

345.248.00 

179.302.885.45 

126.641.258.26 

157.471.047.28 

240.901.950.70 

195.520.039.06 

195.520.039.06 

169.320.760.97 

186.113.757.42 

ا
اTIFIBمجو االجصبحا سمه اا17تماتحو داليؤ س ا لفيس جاا ل جه  اإلىاا2012كام ما
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 الثاني: الهيكل التنظيمي لمؤسسة التجهيز والنسيج واختصاصات مصالحها. طلبالم
ااشرحاتش طااا خ   صه ااا ل فيظ ويااتا يخه ات طر ا لىالجص ا ل ا ص دااليثداص كلمه ار ا لىا طو   ا  ؤ س اظبعنلي اتااااا

ا.2 لمح  ب  ا لتيا  طر ا ل ه ا  ؤ س ااالينيا ط ب اتض ليه امح  بيالي ا  ع   ا لنا ا   اا  ع ا  اامخ لمفاا  ؤ س ا لفيس جا
ا

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



       دراسة حالة مؤسسة التجهيز والنسيج                                                              الفصل الثالث :

 

 51 

ا

ا

ا

ا

ا

ا

ا

ا

ا

ا

مديرية 

اسكريتاري  

ة مصلحة صيان

الآلات 

 الميكانيكية

مصلحة 

 الدراسات

مصلحة 

 الكهرباء

 فرع كهرباء

 عامة

ةتقني فرع كهرباء  

مصلحة 

 فرع التسخين

 فرع التبريد

فرع تكرير 

 

ة مصلحة الصيان

 العامة

مصلحة صيانة 

 قطع الغيار

 مديرية المحاسبة

 المحاسبة مصلحة

ممونفرع   

 فرع البنوك

 فرع الشراء

دفرع الموا  

ياسكريتار  

 مديرية الموارد البشرية

مصلحة الوسائل 

 العامة

العامة فرع وسائل  

 فرع التنظيف

فرع صيانة 

 السيارات

 سكريتاريا

مصلحة الموارد 

 البشرية

فرع الموارد 

 البشرية

 فرع الأجور

مديرية التموين 

ياسكريتار  

مصلحة تسيير  مصلحة الشراء

 المخزونات

واد فرع تسيير مخزونات الم

 الأولية

ع فرع تسيير مخزونات قط

 الغيار

د فرع تسيير مخزونات موا

 كيمياوية

مصلحة 

 فرع تسيير

 المخزونات

فرع البيع 

 والتوزيع

ةفرع الفوتور  

 المديرية العامة

والأمنالحماية   

 الإبداع

 سكريتاريا

قمصلحة الحسابات والتدقي  

 منازعات

لمديرية الإستغلا  

 سكريتاريا

 قسم النسيج

مصلحة 

 التحضير

جمصلحة النسي  

 قسم التجهيز

مصلحة 

مصلحة 

التجهيز 

مصلحة التجهيز 

 الجاف

قسم النوعية 

 والمخبر

مصلحة مراقبة 

 النوعية

 مصلحة المخبر

 القسم التقني

مصلحة 

 البرمجة
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 : اختصاصات مصالحها. ثانيا
 لي  لحا  وثد:ا3 فيقس اإلىاا: مديرية التجارة .أ
  راع:ا3ا ا ص اصواب  ا لقو شامحلم  ااخ  ج  اا فيقس اإلىاامصلحة التجارة: .1
 :لاو  سا لخ ص ابعولم   ا لب  اآل  .ابإنج ز ه  اافرع الفوترة  
 :ا ها لب  ا  ب شراإلي ا ل ج ئ اا ل ال  لحا لعو والجاا اولم ال  لحا  ؤ س  .افرع البيع  
  :ه  ابإ خ وااإخر لإا لقو شا لفيه ئي.فرع تسيير المخزون  
 فروع: 3هذه المصلحة إلى مصلحة تسيير المخزونات: يتمثل دورها في تخزين جميع المواد بكل أنواعها وتنقسم  .2

 :ه  ابإ خ وااإخر لإا لقو شا لخ م.افرع تسيير المخزونات  
 :ه  ابإ خ وا  و  ا نال  ا   وثلم الج    اًكا لخ ط.افرع تسيير المواد الأولية  
 :لي لمح ا  و   اا ه  ابإ خ وااإخر لإا  و  ا لك و ئ  ا  س عولم اكا فيظ فا لقو شاا ل جه  افرع تسيير المواد الكيميائية(

 . لبشر  (
 ته  الج    ابعولم   ا لشر ءاا فيقس اإلىا رمخ:امصلحة الشراء: .3

 :ا ةا لق  سا لا   وا  و    ا لمحلم خاا لا ا  اليعه املمسالجتو عاالج ع  ا  و  .افرع الشراء الداخلي  
 :قومابعولم   ا لشر ءاا   س  ا  و  ا نال  الي ا لخ  لإ.افرع الشراء الخارجي  
  راع:ا6اتح وياملمسالي لمح ا لبرمج الجتو عا لقو شاا فيقس اإلىاامديرية الاستغلال: .ب
  قوماببرمج المدالجتو عا لقو ش.ا: مصلحة البرمجة .1
  ا ص اتحضسا لخ طاللمنخوواكا لعولم  ا لإت  ج  .امصلحة التحضير: .2
  ا ص ا لق  مابعولم  اتس جا لقو ش.ا: مصلحة النسيج .3
  ا ص ا  لم حا نخط ءا لتيا ق ا لقو شابعناتسجه.ا: مصلحة التصليح .4
  ا ص المو ءا لقو شا لفيه ئياالير  ب هاالماهاا علم قه.ا: مصلحة التجهيز النهائي .5
 ا لخ ص ا لآلا ا   ك ت ك  اتح وياصسها  ن ر  املمسالي لمح ا ل   ت ا لع لي ا لتيا قومابترلم با ط ا لغ  ا: مصلحة الصيانة .6

  راع:ا5اله ا
 :ا ص ا س سا لكهر ئياكا  ؤ س .افرع الكهرباء  
 :ا ص ا س خا    هااإ   له اإلىا لو ش  الغسدا لقو ش.افرع التسخين  
 :ا ص ا و سا اوا   ئ اللمق  ما لعوداملمسالجلمودااجه.افرع التبريد والتكييف  
 :قوماب  ا  ا    هاا و سص اللمورلمب.افرع تكرير المياه  
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 :ا ص ا و سالمدالي ايح  جها لاراعا نخرى.افرع الملحقات  
الي  لح:ا5ا شر املم ه الين راليكلمفا  و   ا لبشر  اا سهراملمسا س سص اا فيقس اإلىاامديرية الموارد البشرية والمالية: .ت
ا راع:ا3ا فيقس اإلىاامصلحة الموارد البشرية: .1
 :اصوا لسيا سهراملمسالججو ا لعو و.افرع الأجور 
 :لي لمح ا  و   اااصوا لسيا عوداملمسا ساشؤا ا لعو وا) لغ    ،ا لعطدا لسفيو  ،ا لعطدا  رض  (افرع المواد البشرية(

 . لبشر  (
اا فيقس اإلىا رمخ:امصلحة الوسائل العامة:  .2
 :اصوا لسيا عوداملمسا و ساجم  ا لو  ئدا  خدا  ؤ س ا)ح    ا  خدا  ؤ س ،اح    اتقدا لعو وا...(.افرع النقل 
 :اصوا لسيا  كادابكدالجمط با      ا  ؤ س .افرع الصيانة 
ااصيا لتيا شر املمساشؤا ا لعو و.امصلحة الشؤون الاجتماعية: .3
ا فيظ فا  ؤ س ا  خلم  ااخ  ج  .اا عوداملمسامصلحة النظافة للعمارات والمساحات: .5
 قوماصسها   لمح اب سج دامخ لمفات  ئجا نتشط ا لتيا قومابه ا  ؤ س االير  ب ا لاو  ساا  ح حه اامصلحة المحاسبية العامة: .6

اكاح ل ااجو اخطئاا سن نص ام ا ر  احو ل ا لن  .
  خاص بالموردين( فرع المشترياتLes foumisseurrs:)ارعاجم  ا لعولم   ا لمح  ب  ا لخ ص ا لشر ءا سجداصس ا لا

ا)شر ءاليو  االي طلمب  اخ ص ا  ؤ س (االاا   اصسها لعولم  اإلاابعنا   وواملمساجم  ااثائ ا لإثب  اا لتيا  وثدا  و ا لمي:
  الفاتورة الأصلية )طلب الشيك( + الفاتورة الأصلية. –الطلبية 
 :ا لعولم   ا لمح  ب  ا لخ ص ا لب  ا و ءالم تعا اولم الجاا ل ج ئ اا ل ا   في   اًإلىاا قوماصس ا لارعاب فيا ساجمافرع المبيعات  

 .)الطلبية، فاتورة البيع( لوثائ ا ل  ل  ا
 :)كو ا ا اصس ا لارعاكاليع ا االير  ب اجم  ا لعولم   ا لمح  ب  ا لخ ص ا لبفي ا خووااخرالإ.افرع المالية )خاص بالبنك  
 :لإ(.ا25000ليه ماليس ا ل فينا ا لمب ها   طلمب  ا لخ ص ا  ؤ س ا)   ا  ب لغا ل غسةا لتيالاا او ااالصندوق  
 :سهراملمسا ل س سا  س اللمو  ا االي اثم الير  ب اا  ح حالمدا نخط ءا لتيا في جاملمساحرلم ا لنخوواافرع تسيير المخزون 

 لجاا لخرالإاالي الجص اليه ليه:
  كلما ا لإت  لإ،ااصوالير بطابعنةالي  لح.حس با-حس با كلما ا لشر ء -
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 : نشاط المؤسسة المطلب الثالث
امفي صر:ا3  وثداتش طا  ؤ س اكا

 لعولم  اتخصالين را ل ج  ةاح ثا قومابطلمبا لخ طالي اتحن نا لكو  اا لفيوم  اصفي كالي ا لن خداليثدابر ك اا: عملية الشراء .أ
 .ا...ااصفي كالي ا لناوا لخ  ج  الم  غربا رلم  ،ا لهفيناالمسل ا ط ا لغ   االيو  الم و ا  

ا لمي:ااصفي كامنةالي  لحا  وثداكالي ا: ة الإنتاجيعمل  .ب
 مخ ا ا لخ ط(اح ثاصفي ا قوليو ابوض ا لخ طاكا  س و عاا و ءالي ا  خدالجااخ  لإا لب  ااصفي اا: مصلحة تسيير المخزونات(

   اإم  ةااز ا لخ طاا ل ألمنالي اتاسا لفيوم  ا  طلموب ااإ  الم تعاغساليط بق الي ا لطلمب  اصفي ايجباإ  لي ا قر راإلىالين را ل ج  ةا
ا.اح ثا كو اصو ا كلمفابهس ا لخطأ

 :ا.ا ثا قوليو ابوض ا لخ طاكا لسن  ةااتجه  هاإلىالي لمح ا لفيس جحامصلحة التحضير
 ا.اح ثا قوليو ابفيسجا لخ طا: مصلحة النسيج
 اصس ا   الير  ب ا لفيس جالي اح ثا لكو  الجاا ل في اإ  الم  ابهاخطأا   اإم   هاإلىالي لمح ا لفيس جال  لم حاا: مصلحة المراقبة

ا.ا لخطأ
 :ا.اصفي كا سوخا ل جه  ا ا  اا ل جه  ا لر بامصلحة التجهيز
 ا.اح ثا قوليو ابغسدا لقو شالي اإض   ابعضا  و  ا لك و ا  احسباتوم  ا لقو شااتجا اها: قسم التجهيز الجاف
 اصس الير  ب ا لقو شالي الجياخطأا و ءابق الجاالي اش بها ل ااتجا اهالما غلم اهابغ  اب    كيالي ااا: قسم التجهيز الرطب

ا.ا)لي لمح ا لإت  لإا(الم  ب ا لكو  ااتوعا لقو ش
، Gendarmerie Nationale ب  ا لقو شالجيا سلم  ا لقو شاحسبا لطلمب  ا و ءاإلىاا: عملية البيع .ت

Police Scientifique ،Police Marine، Police .ا
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 خزونات وعلاقتها بالمصالح الأخرى: الم لثالمبحث الثا
 ا لآا،ابددخا لشدرلم  ا  في  سدد اااتمعدد اكاتشد طاليؤ سدد ا لفيسدد جا خ   صدده   ؤ سدد اااتا يخهدد اااشدرحاا  د بعدنلي ا طر فيدد اإلىا

ال ددد ااام   هددد ا   ددد لحاليع ا هددد احسدددبا لفيظددد ما لمح  دددبياااحسدددبا  عددد  سا لن طدددر اإلىا رلي ددد ا   ددد ا  الدددنىا  ؤ سددد ااالم ا ددد ات
ا لاخرى.

 TIFIB: أنواع المخزونات وترميزها في  المطلب الأول
     المو امر في ها  بق امب  ةام ا  ك  ا  ه أاا لمجه ال     ا  و  ا  شتر ةالجاا  في وج  اتالي ا ل في ،اح ثا كو الير ب ا

بح ثا  و شساا ب ع ا  و  ااTIFIBامحاوظ ال وز عه املمسا  يا    ت ا     ا اضرا ياخ ص اكاليؤ س المبسةالموؤ س ا
اي:  س هلمك االلموؤ س امنةامخ ز اص

 مخ  ا  و  ا نال  ا) لخ ط(. .أ
 مخ  ا لقو شا لخ م. .ب
 مخ  ا  و  ا لك و ا  . .ت
 مخ  ا ط ا لغ   . .ث
 مخ  ا لقو شا لفيه ئي. .ج

 مخزن المواد الأولية:  .أ
ا شوداملمسا  و  ا نال  ا ل زلي ابشكدالج   يال في ا لقو شاابعب  ةالجخرىا  و  ا نال  ا لتيا   اتحو لمه اإلىاليفي ج  اتالي ا

اات حظاكاصس ا     الير م ةالمدا ر ا فيظ  ا    ز اا ل :ا ل في 
 . و ساا  ئدا ل     ا  في  ب  
 . و سا لمج والجاا    ا  ك نيال وكخا نش  صالي ا هول ا لوصوواإلىا  و  ا    ت  
 . و سالمداا  ئدا لفيقدا لن خلمياا لخ  جيالسرم ا  رلم  
   ا)لي لمح ا س سا    ا (ا هول ا ل فيس  الي ا   لمح ا لإت  ج. 
 الهام   الي الي لمح ا ل حضس.ا
امخزن القماش الخام:  .ب

ا قوما ل     ا لقو شاغساج ص ا نةاليع في ال حو لمهابعنا ل اإلىالي لمح ا ل جه  ا لر بالغسلمهابعنامولم  ا ل  لم حاالها
اب عاغساتالي اليثدا لقو شا لعسكري(الي لمح ا ل ج  ة.م   الي امخ  ا لقو شا لفيه ئيا)ن ابعضا ن وش ا 

 مخزن المواد الكيماوية:  .ت
يخ صاصس ا     ا اظا  و  ا لك و ا  :ا لتيا نخداكا لعولم  ا لإت  ج  ا و ءاب ا ام لي الجااب ا اخ ص اا كو ا  و  ا

الي اب عالي لمحتياتجه  ا لر با كر را    ه.اليفيظو االير ب ابطر ق اتمك الي ا لوصوواإل ه اكالج  سالينىاممك اا قومابنا اا  ط
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 مخزن قطع الغيار:  .ث
ح ثا وجنابهس ا     ا ط ا لغ   ا لخ ص ا لا ا لإت  لإااا  ئدا لفيقداالمدالي طلمب  ا  ؤ س الم جه  ا  ك  بااصس الملمها

ا ل حك اكاصس ا     اا  ااته  اا ر ميالمدا ر ا ل فيظ  اTIFIB حرص املمسامنما و فا لإت  لإااتجن ا لإش  ةاإلىالج ا  ؤ س 
لج  ل با لخ  ا ا  يااللم لمطاا ل ابوض المداصفيفالجاالي  ةاملمساحن اا كو اجم  ا  و  الينات اكابط    االمدابط   ا ك باملم ه ا

ا   ا ل فيفااتومهاامن ه.
 اجه االينىاليرات ااصس ال سه دامولم  ا لوصوواإل ه ابسرم ااتظر ا نىام   اصس ا     ا لو  نةالي ااظ ا ا لإت  لإاليا

 لطلمباملمسالمدالي  ةالي اجه الجخرىا إ  اتحضا ر  ب اليس ورةاملمسالمدا  و  ا    ات ابو  ط ا لوثائ ا  وجو ةاكاصس ا     االها
ام   الي اجه  اليع في اليفيه الي لمح ا لإت  لإالي لمح ا ل   مالي لمح ا لمح  ب ا لع لي .

 : مخزن القماش التام )إنتاج تام الصنع( .ج
ضا    ا  ا لسلمع  اج ص ةا ل في احى ا   ا سلم وه ااب عه اإلىا ل  ئ ا   ع  ن  املمساشر ءاصس ا  في ولإ،اا كو اا  هاتح

 لقو شالير باكا  و ايح ويالمدا  املمسالائح ا وض اتوعا لقو شا  وجو ةا  هااازتهاالمو  ها لكلمغااله ام   الي الي لمح ا
 .)لي لمح ا س سا    ا ( )المراقبة والإمضاء( نلي اا لو    ا ل جه  ا لفيه ئياالي لمح ا ل ج  ةاالي لمح ا

لها ترميز تنظم به  عملها  والمالية هنالك تميزين كل لهما وظيفة ومصلة خاصة به فمصلحة المحاسبة : ترميز المخزونات
ومصلحة تسيير المخزون لها رمز تنظم به عمل المخزن )   ( Finance et Comptabilité) المحاسبي

MAGAZIN )  
 عر ا لترلي  ا لمح  بيااصس ام  ةالي ا طب اكامج وا لمح  ب الجيالجثفي ءامولم  ا  ع ا ااCOMPT:  الترميز الأول  .1
 .ا(8( ، )7( ـ، )6( ، )5( ،)4( ، )3( ،)2، ) (01)لجتظراللمولمح ا   ا    لمح  ب  .
 (10)،ا(9)،الجتظراللمولمح ا   اا لر  ا  رجعيا  لكو  ااالي ا  ا اصوام  ةالي ا كو ا   ا  اCODE:  الثانيالترميز   .2

 ( .12)،ا (11)،ا
 علاقة المخزون بالمصالح الأخرى : المطلب الثاني

   د ا ااكاليد ا لمديالجصد ا ر بطا    ا ا    لحا نخدرىاكا  ق  عد ابع  د  امخ لماد احسدبا  جد اليعلموليد ا لدتيا سد ا ناليفيهد ا
ا لع    ا لتيا ربطا    ا ا    لحا نخرى.

 : علاقة المخزون مع مصلحة المحاسبة والمالية  .1
ا ع برالي الجص ا لع    ،اإ  ا ع برالي  زلي ا)م  ةالي ا كو ا ا   الجااكا    ا لشهر(،اح ثا شهنالي لمح ا لمح  ب اا   ل  ا

ق ا   لمفامولم   ا لمح  ب ا و ءالم تعا خ الجااخراج ا    ا  ا  ؤ س ا هيا)لي لمح ا لمح  ب اجم  ا لوثائ اا  س فين  ا   علم
    اا   ل  (اا ع برا  لمق ا نخسةا لفيسب الكدا لعولم   ا   علمق ابفيش طا  ؤ س اب ا ام لي ،الجلي ا لفيسب اللموثائ ا لتيا ر لمه الجليخا 

الىالي لمح ا لمح  ب اا   ل  ا   وثدا  و ا لمي:م ا ر  اإ   ةاليرلم ا ل وز  اا ل س ساإ
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 اصدا خووا  و  ا(Bon D’entrée)  13ملحق رقم 
 اصداخرالإ. (Bon De Sorté   ) 14ملحق رقم 
 اصدا لا  قب وا(Bon De Réceeption)  15ملحق رقم 

 فيس  امخ لمفا لعولم   المو اصوا   واا ل الي الججداإثب  ا لعولم   امح  ب  اا سن نا لاو  سا   علمق ابهالمو اتجوعه ام   ا
امفيناإجر ءا ار ا لسيا   اشهريا،اا ل ابحضو ا  سؤالخام اصسها لعولم  .

 علاقة المخزن بمصلحة التموين والتجارة:ا .2
صيامب  ةام امولم  اإ   وا لكو   ا لتيا وجهاللمب  اا كو ام  ةالي ااحنةالجخرىابوصدا    ما نخدابوصدا   قب والي ا

اثالج اصسها نخسةا قومابإ   وااصداتحو دا    ا ا ط ب ااصدا لا  قب و. لوحنةاح 
لي الججدا  ا نص ا لكو   ا  طلموب الي ااCddلمو الج الي لمح ا ل وو  ا ع وناملمسا  علمولي  ا لتيا قنليه الجليخا     اإلىا
 ام وب،ام  ةامفينلي ا كو اصفي كاتقصاكا  و  ا  و  ،ا لإض   اإلىا أليخا لخ  ا قومابإشع  الي لمح ا ل وو  ام ا  و  ا لتياتشبابه

ا)ليثداليعن  اليك ب...(ابر دا  شتريالإحض  ص ،اامفينا خوله ابوصدا خووا  و  اامفينا   ه لمه ا   ابو  ط ااصدا   ه ك.
،اح ثا  نخدا س ا قومالجليخا     اب حن نالمو  ا لسلم ا لتيا ر ناإخر جه ا و ءال  ئفيه الجااتق طا لب  ا  ع ونةامبرا لولا  

 ا لفيقداكا لإجر ء  ا ل زلي السل اغسا ل فيس  الي الجليخا     اكاتحن نا  و  ا لسيا ر نها لشرلم اتقدا  و  اإل هاالمس اتحن نا لكو 
ا  فيقول .

 علاقة المخزون بمصلحة الصيانة:  .1
  كادالي لمح ا ل   ت ابإص حا لعطداا كو ا  وثدام   ا    ا ا  لمح ا ل   ت اكا  لم حا لآلا ااكاح لا ا عطلمه ا

صفي اكاح ج اإلىا ط ا لغ   االيو  الم و  ئ  ا لتيا وجناكا    ز ا  ؤ س ا قومالين رالي لمح ا ل   ت ابطلمبالي الجليخا     ا ط ا
ا لغ   الإص حا لآلا ااصفي ا كودا لع   ابخالي لمح ا ل   ت اامخ ا ا  ؤ س .

ا
ا
ا
ا
ا
ا
ا
ا
ا
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 إجراءات التخزين.:  المطلب الثالث
 ع برا    ا اشريا ا    ةاللموشرام  ا لا       ا  الهالي ا ا المبساكا   ور    اصسها  ش    ،ا و ا  علمومالج اتسب ا

 ك ل فا لاح ا ظا    ا الير اع اتوم الي االهس ا نا  س ءوا لبعضالجل سا لإليك  ا لا  غفي ءاملمسا ل     الي ا  مايحودا  شراعا
ا ناتجعلمها   لمسام ابلموغا لهن ا  فيشو ،االكفيفي انج باا  ا ن لموبا ل   . ك ل فا
لاا س ط  ا لا  غفي ءام اتخ   ا  و  ااخ ص ا لم ااTIFIBإ ا  شراعااخ ص ا ل في ميالمو اصوا   وا لفيسب ا ؤ س اا

 ا علم ا نليرا و  الجال  ا س و  الي ا لخ  لإ،اإ الجتها لتيا  علم ا   لمح ا لإت  ج  ،ان  ا ؤثراملمسا سا ةاا   ور    ا لإت  لإ،اخ ص اإ 
لي ا لضرا يا لاح ا ظا    ا ا و جه اظرا االيس جن  ا لسو ،املمو الج ا و فا  ش    ا ل في م  ابسببا قن  ا    ا ا و ا

ا  حولمه اخس ئرالي    االيعفيو  االهس ا فيوج ا ا ميا ل  ر  اكا لعفي صرا ل  ل  :
احاملمسا  ؤ س ال ح ا ظا    ا االيفيه : وجنالجلمثرالي احج ا طرا

 منما   ط م ا  ش    الي ا و سا نليو وا ل زلي الشر ءالجاا   في ءالمدا ح   ج ته ا لإت  ج  اكالمداا عامم ا ن  اا: أسباب مالية
   في جخاإلىا لا تر ضااتحو لمه ا ك ل فا ض  اإلىالملما ا لإت  لإ.ا

 أسباب أمنية واحتياطية : 
 ل فيبؤا لن   اليسبق الجحو وا لعرضاا لطلمبالظرا ا لإت  لإاا  و  ،ا   ططا  ؤ س السل ا ل     .صعوب ا  
 .ح و وا ا  يا ل أخراا لات ظ  اكا   س  ا  و  الي ا لخ  لإ  

 و ءا نايحنثامطدانجنىا لآلا اا  طلمبامولم  ا ل  لم حاا في امم ا س لم مااجو امخ ا ال ا  يا ح   ج  ا لعا: أسباب أمنية
    كر ة.

 :صفي كا لكثسالي ا  و  ا لتيا ر ا ا  و ه ا لفيقن  الجااليفياع ه ا لإت  ج  ابعنا ل     ،ا  ح دا  ؤ س ابسل ااأسباب اقتصادية
املمسا را   الجاالين   اإت  ج  الي اجر ءاتخ  فيه .

    اخو  الي ا   وواملمسالمسل ا قلمبا لظرا ا لا       اا لس     اكا لع لما ارضاملمسا  ؤ س ا للمجوءاإلىا ل 
اح ج  ته الي ابعضا لناوا  في ج الجاا لشرلم  ا لاح ك    .

اإ  الارا   ا    ت  ا) لبض ئ ،اليو  الجال  ،ا  في ج  ا ل  لي ،ا  في ج  ات فا ل  لي ا....اإلخ(ا سوحا   وواملمس:ا
 .تمو  اغساليس ور 
 . إت  لإاا سةاليع في 
 لي لمح ا س سا    ا (اتظ م وز  اكالجغلمبا نح   الهالجلمثرالي ا(. 

 هكس ا لمعبا    ز ا ا ا  س هلم ابخامخ لمفاليفي   ا لفيش طا  ؤ س ا لإض   اإلىاصسها ن ا  اصفي كا ا اص ما  وثداكا
 لطلمبالي ا ر ا   لمح اا   قر   ه و سا  رات ا ل زلي ال حق  ا ل و ز اا   ئو ابخالمدامولم   ا لإت  لإاا لا  ه كاتظر العنما

ا لإت  ج  اخ ص اإ  ا علم ا نليراب   ت ا لآلا االمسل اصعوب ا ل فيبؤابهالي ا ترةانخرى.
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 " بالمؤسسة 2اسبي الدولي رقم " : محاسبة المخزون والمعيار المحالرابع المبحث 
 ق   امخ ا  ا ر ق اللموؤ س اااا2 لمح  بيا لنا ا   اا طر في اكاصس ا  بحثا   لمفا  ع ا  ا لمح  ب  ا لتيا  ط ب الي ا لع   

ا2اا ل ا ع ا ا   ح ا  أخو ةالي ا ر الي  لحا    ا ا ؤ س ا لفيس جااا طب قه املمسا  ع   ا لنا ا   ااجر ا لمح  بياللمشرلم ااا
 : الجرد وتقييم المخزونات. المطلب الأول

 : عمليات الجرد بالمؤسسة: أولا
ا ار ا  خدا  ؤ س اهم ا ار ا لشهرياا ار ا لسفيوي.تأخسامولم  ا

  قوماصس ا لفيوعاملمسالج  سام    الي ب  ل ابخالي  لحا ل  ل  :ا: الجرد الشهري .أ
 رعا لمح  ب ا ل حلم لم  ا  ع ليدالي الي لمح ا س سا    ا  ا لتياله ام   الي الي لمح ا لمح  ب ا ل حلم لم  اا ل ج  ةابن   ا لنخووا

لي ددلمح ا ل جه دد ا لفيهدد ئياإلىالي ددلمح ا ل جدد  ةا لددتيا قددومابإمدن  ااث قدد ا خددوواتحددن ابددها لكو دد  ا  نخلمدد اا عددنص ا وجددهاإلىا  في دولإاليدد ا
ا. لمح  ب ا ل حلم لم  ا لتيا عنااث ق الجخرىاخ ص ا  نخ  ا  ضو ا)   ا  في ولإ،ا لكو  ،ا ل كلما ا لإت  ج  ا لخ ص ابهاالجخس ا  ب لغ(

 شدودا لع  د ابدخالي دلمح ا سد سا   د ا  االي دلمح االلمو رجد  لما ر داإلىالي لمح ا لمح  ب ا لع لي اللم فيا ساتاسا لشيءا لفيسدب اا
 لعولم دد اليب شددرةابعددنا خددووا  ددو  اإلىاا لمح  ددب ا ل حلم لم دد الج   دد ا  ودد ايخددصا  في ددولإا لخدد ماليدد اليددو  الجال دد االيددو  الجخددرىاح ددثا سدد عود.

شر ءاح ثا قوما   لمح ا  عفي  ااصووا لنخووابكو   الي ا لاو  ساإلىالي لمح ا لمح  ب  ا لع لي ،ااكالجخرا لشهرا    ز اإثرامولم  ا ل
 قومامح  ب ا  و  ابعولم   اإم  ةالير جع الي اصر الي اليب لغاخ والجياما لشهراليق  ت الي الي ا نلي ها   لمح خ،اصس ا نليرام  يالك ا

   ا لا   وا   د  الإمد  ةا لفيظدراكا لكو د  اا   رج   ب لغا و ءالم  ا ل اكا  نخ  الجااح ل اا وعا نخط ءالجيا ر اكا كا
)لي ددلمح ا سدد سااليدد اح ددثامددن ص االمددسل الير جعدد اجم دد ا   دد ا  ا  قنليدد ابعددنا لم شدد  ااتحن ددنا لخطدد ءا دد  ا ل  ددح حاليدد ا لطددر خ

ا.    ا (
اكاجم  ا    لحا  سلمو ةالك ا لاخ   ا كو اك:االم  ص ا ار اصواتاسه

 .لوثائ ا   ع ليدابه ابخالي لمحتيا لمح  ب ا ل حلم لم  اا ل ج  ةاصيااثائ ا لنخوواا لخرالإ  
 .لوثائ ا   ع ليدابه ابخالي لمحتيا لمح  ب اا س سا    ا  اصيااصووا لنخوواا لخرالإ  
 ع برا لرئ سا  ن را لع ما  شر ا ناواا لوح ناملمسامولم  ا ار اكا  ؤ س اا عخا  ن ر  ا ل فيا س خاايخ صااا: الجرد السنوي .ب

المداا حناليفيه اليه ليها ل  ل  :
 ليو  الجال  .ا .1
  ط اغ   االيو  الم و ا  .ا .2
  لقو شا لفيه ئي.ا .3
 تجه    اليك ب.ا .4
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ا قوماا)ج(،ا)ب(،ا)أ(ابعنا ل ا قومالمداا حناليفيه اب شك داافي اخ ص ابهاا كو الي ا ئ سا للمجفي ااث ثالج و لإاا سوسا
ا)س(بعولم  ا ار احس  ا   ق اابعنص امولم  ا  ر  ب الي ا ر ا ئ سا للمجفي ااكاح ل ااجنا    احس بيا نخدا للمج اا)ب(اا)أ(

،اابعنا ل ا قوما ئ سا للمجفي اب نا  ا لفي  ئجاحسبا لكو  اا لفيوم  ا  لانحر   اتحن ناللم ألمنالي اصح ا لفي  ئجا   ح داملم ه ا
الج ض ،اتحن نا لق و ا   ل  اب قر راليا داإلىا  ن را  كلمفا ار .

صيامب  ةام امجووم ا لب    اا  علمولي  ا لتيا   اإمن  ص ا بدامولم  ا ار اا ل ال سه لمهااتح وياصسها لقو ئ اا: قوائم الجرد
املمسامجووم الي ا  علمولي  اا  وثدا  و ا لمي:

 لكداصاح الي اصاح  اصسها لقو ئ ااتا  خامولم  ا ار االيك  ا ار اا   ا    ةااليو صا  المداليد  ةاا: الرقم التسلسلي
كو  ا  وجو ةاليفيه اكا    ز اا عرا لوحنةاليفيه اا لق و ا لكلم  اللمو  ا اليد اصدسها  د  ةاالجيالي حظد  الجخدرىا د  ا ل و  د املم هد اا ل

لي ا بدا لش صا لسيا  ما ار اا اترضا ط ب ات  ئجا ادر ا لاعلمدياليد ا ن صدنةا لدو   ةاكاصدسها لقدو ئ ااإ  الجاجدنالجيا اد ا ا دو ءاا
افيق   ا   اإ ب عا لإجر ء  ا ل  ل  :الم  ا ل يا ةالجاا ل

  ل حق الي ا   ا لسج  اامنمااجو الجخط ءاحس ب  .ا .1
  ل ألمنالي امنمااجو الجخط ءاكا  س فين  ا    ت ا و ءالم تعاليس فين  اصر الجااليس فين  ا    مااتحو د.ا .2
 إم  ةا ار اليرةالجخرىاللم ألمنالي اصح اا   ا لإجر ء  ا    لما اللمجر .ا .3
كا لم ش  ا ببا ل ا ا ا و  اليسسا    ا املمساصس ا لعج الجاازيا ة،اا   ا لبحثام الج ب باصس امفينا لاشداا .4

  ل ع ا ال   سا لإجر ء  ا لتيا ضو اح ا  فيشأةا و ءا ح  ب ا  سؤاوالجااب غريماليسسا    ا .
 

 طريقة تقييم المخزون في المؤسسة : ثانيا
  منةالج     ا ق  ابه امخ ا ته اا  وثداصسها لطر ق اكا ل كلما ا لو ط  ااTIFIB س عودا  ؤ س ا لفيس جاا ل جه  ا

لينةابق ءا لسلم ا ووااصس اتظر ان ا    ا الاا  أثراب ا اليب شرةا   لمفا لعو ليداا و ءالم تعا ب ع اليث ا لر وب ااCMP  رجح ا
اتأي اليب شرةابعنص .الما ع ناحس با ل كلما ابعنا لإ خ لا اكا    ا اا وجباصسها لطر ق اتحسبا ل كلما اا ق  اله ا لإجر ء  ا لتي

ا رج  ا لتيابعنص .اا   احس با ل كلما ا لو ط  ا  رجح اا  ا لع   ا ل  ل  :  قبلم ،اا ق  اله ا  
 

 مدة (التكلفة الوسطية المرجحة = ) تكلفة المخلات + تكلفة مخزون أول مدة ( / ) كمية المدخلات + كمية مخزون أول   
ا
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 : المعالجة المحاسبية للمخزونات. المطلب الثاني
 عملية الشراء: .أ

ا   امولم  اشر ءا  و  ا نال  املمساث ثالير حدااصيا:ا
 قومالي لمح ا لإت  لإابإمن  ااث ق ا سوسابا لم ب ا لشر ءا ر لمه ا  كلمفا نليو ا لإ     ابعناتحن نا ح   ج  االمرحلة الأولى:  .1

  Demand d’achat.                   طلبية الشراء =   نال  ا   لم الي ا  و  
 س قبدالي لمح ا لشر ءاجناوا لإ   وا لسيا  ضو ا لمب  ا لشر ءابعنا  ع  في ا قومالجحنامفي صرا   لمح االمرحلة الثانية :  .2

 (  Bon de commande)  اصدا لطلمبا و  ا  و  ا نال  ااصس ا  و  الججفيبي،ا ر دالها لا   و
إ  قب وا  و  ا نال  الي ا  لمفا)ا لا  و ةا،ا  لمفا ل قنيا...ا(ام ا ر  ا لبفي ان ا  ؤ س ا س عودا لام و  االمرحلة الثالثة :  .3

ا.   س فينيالميا كوداليع لي ته ا   ل  الي ا  و    ا نج تب
الموث واملمسا ل ا:ا

كا وما سن نا  و  ااخ وطاصو   الي ا لعلم الج ا عراصر اا2015 جانفي  13ب    خاا  لا تر  شتر ا  ؤ س ام ا ر  اإ
ا لإا.ا130.21 و اا س اياا1لم  ا

اا و ااصواتوعاغ  ااخ صا.ا127.98لا املمو الج اثم ا لا ا لو حنةالي اصسها لخ وطاصواا71 لكو  ا  شتر  اصيا
،المو الج اصفي كاTVA  (17%)خ  لإا لر  اادج1183223.52الي ا ع  وا 9,086.58€ثم اشر ءا لخ وطا ل و   ا

االك ا   حولمه ا  و  انتها نمامرضاخ صاللموؤ س اب حولمهالك ليدالي    فا لشر ءا لي    فاليب شرةا نخداكامولم  ا لشر ء
ا)لي لمح ا   ل  اا لمح  ب ا(تظر الو  ئه ا ل ع ليداليعه.ا اورلم ا

 .دج 130.21= 1€إلىا لن في  ا ا  ئري:اح ثا عرا ل ر اا€مولم  اتحو دا ل ر الي ا نا اا
  لإ.130.21=اا€1إلىا لن في  ا ا  ئري:اح ثا عرا ل ر اا€مولم  اتحو دا ل ر الي ا نا اااثمن الشراء:
 دج 223.521183=  130.21* 9086.58.                                  9086.58 € =127.98*  71
 

ا عرا لشر ءا+الي    فا لفيقد.اتكلفة الشراء=
اا0+اا 1183223.52اتكلفة الشراء=

 

 

ا

  لإا 1183223.52 كلما ا لشر ء:ا
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 .)مصلحة المالية والمحاسبة ( التسجيل المحاسبي لفاتورة الشراء

 

381 

ا4456

ا

 

 

 

ا401

  13/01/2015التاريخ : 

المادة أولية : خيوط قطنية مشتريات من ح/   

 على المشتريات  TVAح/ 

ااح/ مورد المواد الأولية                                     

 

1 183 223.52 

ا148 201

 

 

 

1,384,371.52 

 

 DAا130.21=اا€1،ا عرا ل ر ا15/02/2015لي ا لعلم الج ا عرا ل ر ا وماامرحلة التسديد:

 
401 
 

 
 
 

512 
 

  15/02/2015التاريخ : 

 ح/ مورد المواد الأولية 

          ح/ البنوك و الحسابات الجارية 

 

 

1,384,371.52 

 

 

 
1,384,371.52 

 
 مرحلة استلام المواد الأولية : 

ا
ا31

ا
ا

 

ا
ا381

16/04/2015التاريخ :   

 ح/ مواد أولية 
 ح/ مشتريات المواد الأولية                                                 

ا

 

1 183 223.52 

ا

 

 

ا223.52 183 1

ا
 . 17أنظر الملحق رقم  خ وا ترةا لتربصا.ا2015اصسها  ع ا ا لمح  ب  الجمن الي اخ والي    ا  ر جع ا  قنمالفي السفي ا

        عملية الإنتاج:  .ب
ا في جها ب عا.إ ا  ؤ س امحدا لتربصا في جاحسبا لطلمب  ا عنىاآخرالج  المدالي ا

 لقط ا لسياتما    ليهالي ا  و  ا نجفيبيااامخ ا الجاوالينةااليترالي اا35100لمو  ا قن ابيااالي يلجت جعا  ؤ س اكاشهرا
  وثداكادج 16539995.24لي ا    لمطابق و ا قن االيترا325لا اا ووالمدالا اصواا108لم  اليوجو ا     ا جووعا

اع ليلم ،ا  م  اموداآل ،ا لكهر ء،ا لغ ز،ا لبفي   اامفي صرالجخرىاغساليب شرة ل نا لإض   اإلىالي    فا لا()ليو  الجال  اليس هلمك 
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 (  MAGAZIN CTRLا)     اإلىاالمو ا نخدا )لي لمح ا   ل  اا لمح  ب ا( دج  17532089.78باابق و ه ا  قن ةا
 اتحسبا كلما ا لإت  لإاا  ا لع   ا ل  ل  : (  .…°RECEPTION Nا)ا خووصدا  ط ااا  في ج  ا ل  لي ابوا

ا
ا

ا
ا

 خروج المواد من المخازن للتحويل والاستهلاك
اا( N°… Bon de sortie لخرالإا  و  ا نال  الي ا     اااث ق ا لإثب  اصيااصدا لخرالإا)ا  ع ا ا لمح  ب  ا

ا
ا

ا601

ا
ا
ا
ا

ا31

  24/05/2015التاريخ : 
 

 ح/ مواد أولية مستهلكة 
 

ااح/ مواد أولية                                  

ا
ا

ا16539995.24

ا
ا
ا
ا

ا16539995.24

ا
ا
ا

ا355

ا
ا
ا
ا

ا724

  24/05/2015التاريخ : 
 

  منتجات تامة ح/ 
 

اامنتجات تامة مخزنة ح/                                          

ا
ا

ا34072084.9

ا
ا
ا
ا

ا34072084.9

ا
 اعملية البيع: .ت

بق و اا EPS SISI INDUSTRIEا للم بو اتماب  ا  في ج  ا ل  لي ا ل في الي ا لقو شاا25/05/2021كا
  TVAلي اادج2727.84  في ج  ا ل  لي ابياالم بو لي ا لإت  لإا،اح ثا بعثالا(% 20)،اح ثاص ليشا لربحادج 2273.23

  17أنظر ملحق ا)لي لمح ا   ل  اا لمح  ب ا(ا.(19%)
ا. 44/2021اا   امولم  ا ل سن نام ا ر  ا لبفي ابش  اا وجبا   و ةا   

نتاج ة + مصاريف الإنتاج المباشرة وغير المباشرة = تكلفة الإكالمواد الأولية المستهل  
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 : شرح العملية
الن في ا:ا

ا لإاا2273.23 كلما ا لإت  لإابق و ا

ا لإا(ا454.61=اا0.2*2273.23يحسبالي ا كلما ا لإت  لإااا ض  اله احى ا  حن ا عرا لب  ا)اا%ا20ص ليشا لربحا

ا عرا لب  ا=ا ل كلما ا+ا له ليشا

ا دج 2727.84=اا454.61+ا2273.23 عرا لب  ا=ا

 عملية البيع منتجات التامة الصنع:المعالجة المحاسبية ل
 

411 
 
 

701 
4457 

  25/05/2021التاريخ : 
   EPS SISI INDUSTRIEح/ العميل 

 ح/ مبيعات منتجات تامة الصنع                                           
 على مبيعات   TVAح/                                       
  44/2021البيان فاتورة رقم 

 
3246.13 

 
 

2727.84 
518.29 

 
  المعالجة المحاسبية للتسديد : 

 
512 

 
 
 

411 
 

  25/05/2021التاريخ : 
   ح/البنوك و الحسابات الجارية 

 
 EPS SISI INDUSTRIEح/ العميل                       

 
 تحويل رقم .....

 
3246.13 

 
 
 

3246.13 
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 المعالجة المحاسبية لخروج المنتجات التامة : 
 

724 
 
 
 

355 

  25/05/2021التاريخ : 
 ح/منتجات تامة الصنع مخزنة 

 
 ح/ المنتجات التامة 

 وصل خروج رقم ... 

 
2273.23 

 
 
 

2273.23 

ا
 عملية في نهاية السنة على المخزونات:

 ار ا ط ب اكابعضا    ا  ابخا لظهرامنما عولم  ا لالجثفي ءااته جر ا   ا  في ابعولم  المدااا  ؤ س اكا    ا قومالمدا
ا  ق قياا ار ا لمح  بيااكا اناوا ل   ا وضحالجص ا لارا   اب يا ةالجاا لفيق   ابخا ار   ا  ق قياا لمح  بي:

 الفروقات الجرد المحاسبي الجرد الحقيقي البيان رقم الحساب 
ا+50.2ا4264074.3ا4264124.5اليو  الجال  ا312010
ا-30ا34786.24ا34816.24اليو  ااتموبفي  الجخرىا321800
ا+7917ا137910.68ا145827.68ا(اPDR) ط ا لغ   اا322

ا   ن ا لام و  املمسا  علمولي  ا  قنلي الي الي لمح ا س سا    ا  ا
لي ا اناوات حظالج اصفي كالجتو عالي ا    ا  ا ادر ا  ق قدياغدساليسد اياللمجدر ا لمح  دبياليدرةابد يا ةااليدرةا لفيق د  ،ااصدسها

اليع ا ها لمح  ب  ا كو الم ل   : لارا   ا
 :الفرق الموجب حالة 

في طول الفة نفسها و هذا يعتبر إيرادا استثنائيا لأنه عادة تأتي لفات فيها زيادات طفيفة  استثنائيفارق لنا ظهر  : الأولى الحالة
 للمؤسسة وتكون المعالجة المحاسبية كالتالي : 

 

3102 

 

 

775 

 31/12/2015التاريخ : 

 ح/ مواد أولية " خيط صوفي " 

 منتوجات استثنائية للتسييراح/                    

ا

 

50.2 

 

 

50.2 
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: ظهــر فــارق موجــب في مخــزون قطــع الغيــار وهــذا عائــد إلى أن المــورد أرســل قطــع إبــافية معهــا هديــة حــ  يكســب  انيــةالحالــة الث
 المؤسسة دون علم مسير المخزون أو  المكلف بالتموينات فيها وتكون المعالجة كالتالي : 

 

322 

 

 

775 

 31/12/2015التاريخ : 

 PDRتموينات من قطع الغيار ح/ 

 استثنائية للتسيير  منتوجاتح/                           

 

 

 

7917 

 

 

7917 

 

 : لفرق السالب الة اح

: ظهر فارق سلبي في المخزون الخاص بالبنزين و المواد الكيميائية و هذا عائد إلى وجود تسرب في عبوات الحفظ  لثةالحالة الثا
 الخاصة بها نظرا لعدم تنظيمها عند الملء أو الاستخدام و تكون المعالجة كالتالي : 

 
 

675 

 

 

321800 

 31/12/2015التاريخ : 

 ح/ أعباء  استثنائية للتسيير

 مواد وتموينات أخرى " بنزين و مواد كيميائيةح/      

 

 

30 

 

 

30 

 
لجلي ا لفيسب اللمارا   اغسا لع    ا قوما  ؤ س ابر  ا قر راش ليدام اح ل ا لفيقصاغسا لع  يا)زيا ةالجااتق   اا: ملاحظة

ا ب لغالمبسة(اإلىا  ؤ س ا نماليقرها ا  ئرا لع صو .
 
 
 
 



       دراسة حالة مؤسسة التجهيز والنسيج                                                              الفصل الثالث :

 

 67 

 بمؤسسة النسيج والتجهيز  " في محاسبة المخزون 2المعيار المحاسبي الدولي رقم " مدى تطبيق ا: المطلب الثالث
ا– بسكرة –                                                             

 : من حيث التكاليف المدرجة في تكلفة المخزونا .أ
 :  تكلفة الشراء .1

(،الي الي    فا  ب شرةاا لم و  ئ  وجنا ك ل فا نخداضو ا كلما ا لشر ءامفينا خولها  و  ا نال  ا)خ ط،ا ط اغ   ،اليو  اا
المداصسها      فا نخداكا كلما اشر ئه الما   ا خوواصسها  و  اإلىامخ ز ااإ الم تعاليوجو ةالمو    فا لفيقدااحقو ا او  ك

ا  ؤ س .
 : تكلفة الإنتاج .2

الإت  لإا   امبرامن الير حدااكا  ر حدا  حودالي    فاليب شرةااغساليب شرةاا  وثداك:مولم  ا 
الي    فا  س  نليخ،ا  م  اموداآل ا....إلخ.امصاريف المباشرة:

لي    فا لكهر ء،ا لغ ز،ا لبفي   الي الججدا شغ دا لآلا ،اا قس اصسها  ر حداكاا ش خااهم ،اا ش اامصاريف غير مباشرة:
ا لفيس ج،ااا ش ا ل جه  ،ا

 : تكلفة البيع  .3
قن ابعنالج ا  دا لقو شاإلىاليرحلم ها لفيه ئ  الي ا ل في ايحوواللمب  اتحسبالمدا ك ل فا لإت  لإاالي المايحسباص ليشا لربحا  

ا  في ج  ا ل  لي الي امخ ز ا  ؤ س اب كلما اإت  جه ،ا ل   ا  ؤ س ا  و   الي الي ا فيصاملم ها  ع   اكاصس ا ا تب.ااتخرلإا %ا20با
ا

 : من حيث طريقة المستخدمة  .ب
ا.ا2اصس الي ا  و   الي ا  ع   ا لنا ا   ااCMP ر ق ا ل كلما ا لو ط  ا  رجح اإ ا  ؤ س ا  ب اكا ر ق ا ق   امخرج ته ا

ا: حيث الإفصاح المحاسبيمن 
لفي ا  علمولي  اا  نليواكالي لمح ا لمح  ب ااا   ل  ا ل  بع اللموؤ س ا لم  ما بنلجا لإ   حا ل  مااا لش ليدابح ثاا لي ا لج فيلي اخ وا

ا ر   ته ا  في  ب اا تخ  م الج  ءاليه ليه ا.ا  لإ   حا لك ليدا س منا  س  نليخاملمسا لغ لب  ا ل زلي ا غ ا لظرا ا ل ح  اا لتيامطلمعا
ا
ا
ا
ا
ا
ا
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 : خلاصةاا
بعنلي ا طر في اإلىاتشأةا  ؤ س ا لو في  اللمفيس جااا ل جه  اح ثاتما ل عر املمساص كلمه ا ل فيظ ودياا    د اتشد  ه ،ا غد اصدسها

تمرا لظرا ا ل ح  ا لتيالير ابه ا لب  ااا لع لمالججم ا ناتما  ا ن ابكدا  علمولي  ا  وك الج ا ا نابحثفي اح ثا عر في املمسا  ر حدا لتيا
ات  ج  الماإلىام   ا    ا  ا    لحا نخرىا.ابه ا لعولم  ا لإ

"الي اخ وا ر ق ا ار اح ثااجفي صد ا2لقنااجن الج اليؤ س ا لفيس جااا ل جه  ا  و   الي الي ا فيصاملم ها  ع   ا لنا ا   ا"
اCMPاد ا لو دط  ا  رجحد اا ل كلما FIFO  ب ا ر ق ا ار ا لن ئ اااكا ر ق ا ق   ا    ا الماتخدرلإامد ا لطدر ق خا  وصدسا ر قد ا

ااصولااإلىا  ع ا ا لمح  ب  ا   ا ته ا.ااCMP   ؤ س ا  ب ا ر ق ا ل كلما ا لو ط  ا  رجح ا
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" دراسة للمخزونات  2مدى تطابق النظام المحاسبي المالي مع المعيار المحاسبي الدولي رقم حاولنا من خلال تناولنا لموضوع 
" ، معالجة اشكالية البحث التي تدور حول مدى التوافق بين النظام المحاسبي المالي الجزائري  مؤسسة النسيج والتجهيز بسكرةحالة 

ومعايير المحاسبة الدولية بخصوص تقييم ومحاسبة المخزونات ، من خلال الفصول الثلاثة للمذكرة . اىتم النظام المحاسبي المالي 
،  22اعطت اىتماما بالغا لموضوع المخزونات ، والمتمثل في المعيار المحاسبي رقم  بالمخزونات شأنو شأن المعايير المحاسبة الدولية التي

 وذلك لكون المخزونات تعد عنصرا حساسا مؤثرا على نشاط المؤسسة مهما كان نوعها . 

 نتائج الدراسة : 

خلالها إلى جميع جوانب ومن خلال الدراسة التي قمنا بها حول موضوع المعالجة المحاسبية للمخزونات التي تطرقنا من 
 الموضوع سواء من ناحية المكتسبات النظرية أو من خلال الدراسة التطبيقية ، تمكنا من الوصول إلى عدت نتائج أهمها :

اعتماد الشركة في تقييم مخرجات على التكلفة الوسيطية المرجحة لجميع المخزونات ) مواد أولية ، بضاعة ، منتجات تامة  
 الصنع ... ( 

 عتماد الشركة على الجرد المستمر في التحكم في حركة جميع أنواع المخزونات وحسن تسييرىا ورقابتها .ا -

نرى أن ىناك توافق كبير بين ما  النسيج و التجهيزمن خلال اسقاط الجانب النظري على الجانب التطبيقي في مؤسسة  - 
 اسبة الدولية . نص عليو النظام المحاسبي المالي و ما ورد في معايير المح

ىناك بعض المعوقات التي تواجو الشركة عند تطبيق النظام المحاسبي المالي و المعايير المحاسبية و تتمثل في بيئة الاقتصاد  -
 الجزائري من حيث التشريع الجبائي الذي لا يوافق أو يساير النظام المحاسبي المالي . 

 التوصيات :

يجب على  -لإعطاء فائدة أكبر لهذا البحث يمكن أن نقدم التوصيات التالية : من خلال التطرق للدراسة وسعيا  
المؤسسات اختيار الطرق الأنسب للتقييم وكذلك قواعد وأسس تحديد تكلفة المخزونات والمحددة في النظام المحاسبي المالي ، وذلك 

م مالية مفهومة وصادقة و بالتالي كسب ثقة حسب طبيعة المخزون المستعمل من طرف المؤسسات ، من أجل الحصول على قوائ
مستخدمي ىذه القوائم . ضرورة العمل في المؤسسات الاقتصادية بتطبيق النظام المحاسبي و المعايير المحاسبة الدولية و بما نصوا عليو 

بة التطورات في العمل من قواعد و مبادئ ، من خلال استخدام التكنولوجيا و تطوير امكانياتها في المعالجة محاسبية و مواك
 .الميداني
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يجب على المؤسسات العمل على التكيف و ملائمة البيئة الاقتصادية المحيطة بما لضمان تحقيق تطبيق النظام المحاسبي المالي 
 اصدار تشريعات ضريبية توافق النظام المحاسبي المالي خاصة في تقييم المخزونات و اختيار طريقة الجرد .  و المعايير المحاسبية الدولية .

 آفاق الدراسة :

عطاء صورة لكيفيات التقييم والمعالجة المحاسبية لبند المخزونات في ظل المعيار المحاسبي امن خلال ىذا البحث حاولنا  
نظام المحاسبي المالي فيما يخص المخزونات في المؤسسة الاقتصادية . وفي سياق ىذه الدراسة التي ، وآليات تطبيق ال 22الدولي رقم 

و النظام المحاسبي المالي ، تبرز عدة مواضيع تتطلب البحث  22قمنا بما في جانب معالجة المخزونات على ضوء المعيار المحاسبي رقم 
 عن اشكالية ملائمة لها :

 لومات في تسيير المخزون .دور تكنولوجيا المع - 

 دراسة مخزون الأمان و دوره في المؤسسات الانتاجية . - 

 دراسة كل معيار من معايير المحاسبة الدولية على حدا و تطبيقو على المؤسسات الجزائرية  -

 وفي النهاية المطاف نأمل أن نكون قد وفقنا في تقديم وعرض ىذا البحث على أحسن وجو
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 :   قائمة المراجع بالعربيةأولا  

 : الكتب (1
،لالطبعينين لالى ،ل،لااينينلاكللعطبتاينين ل ال  ينين ل، ادارة المخززنوب باخززتخااك الكميززة اللاخفززة لتخاززي  التكززالي   اليمينينالاللتل ينين  1.

 .ل 8002 ال وزاعل،لالدارلالذ دسي ل،لس  ل
 جسورللع   ل ال وزاعل،لالمحمدا ل،لالجزائ .، تقنيات الملاخبة العامة ، الاطار النظري ،  ابدلالعتليلم ص ،  احمدلط طتر 2.
 .ل8000دارلهوام للع   ل ال وزاعل،لالجزائ ل،ل، الواضح في الملاخبة المالية وفق المعاخير الاولية ،  بنللربيعلح يل  3.
 .داوانلالدطبواتتلالجتمعي ،لالجزائ  مة وفق المخطط الملاخبي الوطني ،صول الملاخبة العا، أ بولاعقوبلابدلالك يم 4.
 .8002مك ب لال  ك لالجزائ ا لبودا دل،ل، ملاخبة المؤخسة طبقا للمعاخير الملاخبية الاولية ،  شعيبلش وف 5.
 . 8006الجتمعي ل،لمص ل،ل،لالجزءلالختمسل،لالدارل، موخوعة المعاخير الملاخبية  طترقلابدلالعتليلحمتد 6.
 . 0822دارلال هض لالع بي للعطبتا ل ال   ل،للب تنل،ل، التنظيم الصناعي وادارة الانتاج ،  اتدللحسن 7.
الطبعين لالى ،ل،لدارل ائينلللع  ين ل،ل، ادارة مواد الشراء والتخنخن من منظور كمي ،  ،لم عملزمزيملالد سي ام ل ضعيلاقيل 8.

ل.ل8002الىردنل،لس  ل
،لداينينوانلالدطبواينينينتتل، الملاخززبة العامزززة أصزززول ومبززاد  الملاخزززبة وفزززق للمخطززط الملاخزززبي الزززوطني  اتشينينينورك ينينوشلل 9.

 الد كزا لبنلاك ون،لالجزائ ل.الجتمعي ل،لالستح ل
 . 8006الطبع لالثتني ل،لبنلاك ونل،لالجزائ ل،س  ل، بلوث العمليات ، دخواب المطبوعات الجامعية ،  لزمدلراتول  11.
 . 8002،لالجتمع لالىردني ل،ل، معاخير الملاخبة والابلاغ المالي الاولية جمع لحمداتل،  لزمدلابولنصتحل 11.
 .8000،لداوانلالدطبواتتلالجتمعي ل،لالجزءلالى لل،لالطبع لالثتني ل،ل، تقنيات الملاخبة المعمقة هواملجمع ل  12.
 مصينين  ،الينيندارلالجتمعيينين ل ،دليززا الملاخززب الززق تطبيززق معززاخير التقززارخر الماليززة الاوليززة اللاخفززة  ،طينينترقلابينيندلالعينينتليلحمينينتدلل 13.

8006. 
 .8002 ،الأردنل ،الدارلال   ل ،الجزءلالختمسلل،موخوعة معاخير الملاخبة  ،طترقلابدلالعتليلحمتدلل 14.
 .8002 ،أردنلل،دارلال   ل ،معاخير الملاخبة و ابلاغ المالي  ،لزمدلأبولنتص ل ،جمع لحميداتل 15.
الجزائينينين ل،دارلالذينينيندلللعطبتاينينين ل ال  ينينين ل لال وزاينينينعل ،الملاخزززبة الماليزززة طبقزززا للنظزززاك الملاخزززبي المزززالي   ،صينينينداقيلمسينينينعودلل 16.

،8002. 
الجسورللع   ل ال وزاعلالجزائين ل،الأطار التطبيقي  SCFتقنيات الملاخبة العامة وفق  ،ابدلالعتليلم ص ل ،ط طترلاحمدل   17.

، 8002. 
التسزززوخات الجردخزززة و اعزززااد و تلليزززا  القزززوائم الماليزززة وفزززي المعزززاخير  ،شينينينهتتيلسينينينيدلشينينينهتتيل،ابينينيندلالوهينينينتبلنصينينين لل  18.

 .  8002ل ،ليدارلال ععيملالجتمع،الملاخبة الاولية 
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،لالجزءلالثتنيل،لطبع لالأ،ل،لالملاخبة المالية ) الأصول العلمية و العملية (  مباد  ،مصطلىلاوسفلكتفيل لالأخ  نل   19.
 .ل8008مك ب لالمج معلالع بيل،لالأردنل

 : الجرائا و المجلات (2
الج اينيندةلال ةيينين ل،لالعينينددلالمتعلززق بالنظززاك الملاخززبي المززالي ،  11_17، القززانوب  الجمهوراينين لالجزائ اينين لالدطق اطيينين لال ينينعبي ل 21.

 .ل8004نوفمبرلل82،لب تراخل42
،لرعين لات صينينتدل ينتللاف اقيينتل،لجتمعين لال ينعفل،لالجزائينين ل،ل، متطلبزات تطبيزق النظززاك الملاخزبي فزي الجنائزر  ك ينوشلاتشينورل 21.

 .ل8008العددلالستدسل،ل
، مقال بعنواب أثر تطبيق النظاك الملاخبي المالي علق تكلاة وجود المعلومات الملاخبية في ظا  تورانلالحتجلتوادرل 22.

 .  2012،لل 10بتحثل،لالعددل،للرع لالالتكنولوجيا المعلومات 
 .8008مؤسس لالل ونلالدطبعي ل الدك بي للولىا لبسك ةل،الجزائ ل،ل، مخطط النظاك الملاخبي المالي الجاخا ، لبوزلنوحلل 23.
 اهمية التوحيا الملاخبي العالمي بالنسبة لشركات الاولية ) مجلة الجاخا الإقتصاد ( مجلزة تصزار،ل شعيبلشين وفل 24.

 .8006،الجزائ ل،ل00،لالعددلالوطنية للإقتصاد الجنائريلعن الجمعية
 الملتقيات والمااخلات :  (3

،لمع قينينينىلد ليلحينينينوللال اينينينتملالمحتسينينينال،لالد كينينينزلالجينينينتمعيل، المعالجزززة الملاخزززبية للمخنونزززات وكيايزززة تقييم زززا  امينينورةلجمينينينتلل 25.
 .ل8000بتلواديل،لالجزائ ل،لجتنليل،ل

،كازززاءة معزززاخير الملاخزززبة الاوليزززة ، الملتقزززق الزززوطني حزززول معزززاخير الملاخزززبة الاوليزززة  م زاتينينين لصينينينتهل،لبينينينوه انلف يهينينين ل 26.
،لمعهدلالععوملالىت صتدا ل ال جترا ل اعوملال سييرل،لالد كزلوالمؤخسات الاقتصادخة الجنائرخة ، متطلبات التوافق والتطبيق 

 .ل8000متيلل86_82الجتمعيلسوقلاه اسل،لالجزائ ل،ل
مع قىلد ليلحولللنظاك الملاخبي المالي الجنائري الجاخا واشكالية تطبيقه في اقتصاد غير مؤها ، ، ا لس ترلمستمحل 27.

SCF الجدادلفيلظللال اتملالمحتسالالدتليل،لالد كزلالجتمعيلالواديل . 
مع قينىل ، مااخلة بعنواب الانتقال من المخطط الملاخبي الوطني الق النظاك  الملاخبي المزالي الجاخزا ،  نتص لمين ادل 28.

لحوللالىطترلالدلتهيميللع اتملالمحتسالالدتليلالجدادل اليتتلتطبيقيلفيلظللالدعتايرلالمحتسبي لالد لي ل،لجتمع لالبعيدةل،لالجزائ ل،
 .ل8008س  ل

 : قائمة المراجع بالارنسيةثانيا 

- stephane brun , guide d’application des normes ias_ifr , Alger , berti 
éditions , 2011 
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